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Budapest, október 4.
A függetlenségi és 4S-as Kossuth-pártnak és az 

Vgron-frakczionak, mint a közjogi ellenzék két 
csoportjának a választásokra vonatkozó együtt­
működésére nézve már régebbről tárgyalások foly­
tak. mely tárgyalásoknak eredményét a követke­
zükben közöljük.

Jegyzőkönyv
a- orsz. függetlenségi és 4S-as part intéző 
i.zoltsaga által 1890. szeptember 18-án tartott 

üléséből.
Jelen voltak: Kossuth Ferencz elnök. Mülek 

Lajos jegyző. Eötvös Károly. Komjáthy Béla, 
Luby Géza, Hentaller Lajos. Thaly Kálmán. 
Lakatos Miklós és Baky Antal.

Elnök előterjesztést tesz Ugrón Gáborral foly­
tatóit tárgyalásáról a választásoknál követendő 
eljárás egyöntetűségére nézve.

Határosat: A függetlenségi és 4S-as pártnak 
Kossuth Ferencz elnöklete, mint Barta .Miklós 
elnöklete alatt álló tábora, minden párttal szem­
ben. a mely 07-es alapon áll. a választó körül­
ietekben egymás jelöltjei — a mennyiben rna- 
^.tnak jelöltje nincs — kölcsönösen támogatni 
köteles.

A két párt tagjai között támadható viszály 
esetében, esetró:-esetre felajánlják egész erkölcsi 
befolyásukat a viszály elhárítására.

A jegyzőkönyv ezzel befejeztelett és alá­
íratott.

K. m. f.
Kossuth Ferencz, Műiéi Lajos,

A függetlenségi és 45-as párt intéző bizottságá- 
r < e határozatát Kossuth Ferencz elnök azzal a 

.jegyzéssel küldte át Ugrón Gábornak, hogy a 
p.'-t szabályai szerint a bizottság határozatát a 
I műm elé kellene terjeszteni, de ez eddig lehe- 
te en volt. Az Ugron-ámyalat e határozatot tár- 
gy.é:a és a kővetkező határozatot hozta :

Jegyzőkönyv
a függetlenségi és 4S-as pártnak üllői-úti helyi­

ségében tartott értekezletéből:
Olvastatott a Kossuth Ferencz elnöklete alatt 

ievó függetlenségi és 45-as párt átirata, a közös 
eljárásra vonatkozó határozati javaslattal, a 
melyben a választásokra vonatkozó együttes 
működés módozatai állapíttatnak meg.

A javaslat szószerint felolvastatván, egyhangú­
lag elfogadtatott és mint párthatározat hamv­
adon! a párt tagjai részére kózzététetik.

Miről a Kossuth Ferencz elnöklete alatt álló 
párt jegyzőkönyvi kivonattal értesittetik.

Kelt ÍS%. október hó 4-én tartott pártérte­
kezletéből.

Sv derlényi Nándor. Hévizy János,
elnök. jegyző.

•
Az országban nyilvánuló közvélemény 

különféle irányzata előre láthatóvá teszi 
azt. hogy a függetlenségi és 4S-as párt több 
kerületben egymás ellen fog küzdeni; az 
előre látható és természetes, minthogy a 
két pártot Kossuth Fereneznek nem sike­
rűit egyesíteni, bármennyire igyekezett ez 
egyesítést létrehozni akkor, mikor a két 
párt irányzata még kevésbbé volt szétágazó, 
mint most, — most azonban több fontos 
kérdésben az Ugron-ámyalat oly alva lért, 
melyen a függetlenségi Kossutli-párt nem 
haladhat; így az Ugron-párt nyílt kérdés­
nek tekinti tagjai közt a revízió kérdését 
és innen van az, hogy az Ugronisták or­
szágszerte ellentmondóan nyilatkoznak e 
kérdés felett, holott a Kossuth-párt a reví­
ziót határozottan kizárja: így van a vá­
lasztási kérdéssel, melyben Ugrón az ál­
talános szavazati jogot követeli, holott 
Kossuth, tekintve Magyarország hely­
zetét, az általános szavazati jogot a ma­
gyarul imi és olvasni tudáshoz köti

— nem tartjuk hivatásunknak a ké^ 
párt közt a szétágazást bővebben részle­
tezni ezúttal, midőn épp arról van szó, 
hogy a függetlenségi párt kettéhasadásának 
káros következéseit valami modus vivendi 
enyhítse ; de elvitázhatlan az, hogy az or­
szágban létező igen erős függetlenségi elem 
alkalmat fog magának követelni több he­
lyen arra. hogy jelezze, vájjon a független­
ségi és 48-as Kossuth-pártot vagy az Ug­
rón árnyalatot akarja-e követni.

Bjümson Jljürnstjernc, a norvég ellenzék vezére 
a napokban fejté ki programmját, mely. tekintettel 
arra. hogy Svédország és Norvégország egymáshoz 
való viszonya a dualisztikus alkotmánynál fogva 
nagyon hasonlít Magyarország és Ausztria egy­
máshoz való viszonyához. Björnson kijelenti, hogy 
nem az unió megszüntetését kívánja, hanem a ki­
rályság megszüntetését. Az igaz, hogy a norvég 
demokraczia. mint a világ minden demokracziája 
republikánus érzelmű ; az is igaz — mondja ■—- 
hogy én feladatomnak tartottam a középkori ki­
rályságnak a modern társadalomra gyakorolt ár­
talmas befolyását megszüntetni, de azért a Svéd­
ország és Norvégia közt levő viszonynak az a 
magja, hogy Norvégiának nincs királya, hogy Nor­
végia szuverenitása meg van sértve, s hogy mind­
annyiszor. a hányszor ez történik, a norvég királyt 
nem lehet sehol megtalálni. De mi nem akarjuk 
általában megszüntetni a királyságot, hanem egy 
norvég királyt akarunk választani. Az unió ez eset­
ben is megmaradhatna s ebből látszik, hogy nem 
vagyok a forradalom híve. s hogy a norvég zászló 
a forradalom zászlója volna. Svédország és Norvé­
gia egymástól teljesen különböző utón halad s ez 
már a két állam különböző külpolitikájából is ki­
tűnik. Svédország politikáját az Oroszországtól 
való félelem jellemzi. Norvégiát a semlegesség után 
való törekvés s egy nagy semleges szövetség 
létrehozásán fáradozik. Ezért vonakodik Norvégia 
attól, hogy a svéd külügyminisztert magáénak 
tekintse, akár nevezze ő magát közősnek, akár nem.

A szicziliai viszonyokkal az olasz sajtó újabban 
ismét nagyon sokat foglalkozik. Okot erre gróf 
Codronchi, a szicziliai olasz kormánybiztosnak je­
lentése adott, a melyben elő vannak sorolva 
mindazok a tények, a melyek a szicziliai közálla­
potok javulását előmozdították. Az ellenzéki lapok 
azonban igen gúnyos hangon kommentáljál; ezt a 
jelentést és nem szalasztják el azt a kitűnő alkal­
mat. hogy jót üssenek Crispin, a ki szerintük a 
szicziliai állapotokat nagyon is elmérgesitette. 
A szoczialis helyzetet a kormánybiztos is 
nagyon keservesnek festi, és persze az 
ellenzéki sajtó elég élelmes arra, hogy 
támadásainak kiinduló pontjául ezt fogadja cl. 
Fölemlítik, hogy Crispi a legszigorúbb módon járt 
el az adóbehajtás tekintetében, halasztást nem 
engedélyezett, a kénbányászok segélypénztárát foly­
tonosan feloszlatással fenyegette, ezzel akarván 
kezében tartani a nagyon is veszedelmes agitáto­
rokat. a kik a maguk lclketlenségében mitsem 
törődtek a nép sanyarú helyzetével, hanem 
csak azt nézték, hogy a tömeget jó pénzért 
a kormány ellen lazítsák. A kormánypárti 
sajtó nem hagyja szó nélkül e támadásokat 
és kijelenti, hogy az ellenzék támadása alap­
talan. mert a szicziliai helyzet sanyaruságának 
nem a kormány, hanem a viszonyok az oka. 
Maguk is hangsúlyozzák rzonban, hogy a kor­
mánynak nagy leiadata az, hogy sürgősen intéz­
kedjék ebben az ügyben és bizottságot hívjon össze 
a végből, hogy a kérdés megoldási módja felett 
tanácskozzék. E beismerés mindenesetre élénken 
illusztrálja azon tényt, hogy a szicziliai kérdés

ismét sok bajt fog okozni a parlamentben az olasz 
kormánynak.

A nemet nemzeti liberális párt helyzete egyszerre 
nagyon válságos lett. 1SCG. október 24-én szüle­
tett meg a párt s ma harmincz év után a párt a 
bukás szélén áll. A nemzeti liberális név ugyan 
valamivel ifjabb, mint maga a párt, de a párt 
1S6G. október 24-én már megalakult. Kipróbált 
szabadelvű politikusok álltak a párt élén, mint 
Twesten, Unruh és Bockum-Dolffs s czélja volt 
a pártnak, hogy éber, de lojális ellenzéket képez­
zen. Ebből a programmbúl lassankint alig maradt 
valami s a pártban ezek közül a férfiak közül 
egyik a másik után vált ki. A halál is sokat 
elragadott. de azért még ma is negyven tagbút 
áll a párt. A programra azonban lassankint meg­
változott. A hatalmas épület romban hever s az 
egykori oszlopai elszéledtek Németország minden 
részébe.

A Ferencz Jozsef-hid felavatása.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az ezredév! ünnepségek hosszú sorozat ának egé­
szen a végére maradt a fővárosra nézve 
egyik legnevezetesebb ünnepély, az uj dunai hid 
felavatásának ünnepélye. A vámhaztérről Budára 
vezető Ferencz József-hidat ma délben avatta lél 
a király az ország méltóságainak jelenlétében, a 
legnagyobb ünnepélylyel. A szép ünnepnek a leg­
gyönyörűbb tiszta őszi idő kedvezett s igy a két 
parton csaknem százezer ember gyűlt egybe s 
kiáltott éljent, a mikor a király a villamos gép 
segélyével az utolsó szöget is beverte a nagy 
alkotásba.

Az ünnepély iránt a főváros közönsége körében még 
az ily alkalmakkor szokásos érdeklődésnél is nagyobb 
módon nyilvánult az uj hid felavatása iránt, a mi csak 
természetesnek mondható, lia figyelembe vesszük, hogy 
ez az uj hid van hivatva a Ferenczváros fellen­
dítésére és különösen a budai oldalon egészen uj 
városrész alkotásának lehetővé tételére.

A mai napon a fővárosnak különösen belső része a 
kiállítás megnyitásának napjára emlékeztető lobogúdiszt 
öltött. Az a hosszú útvonal, a melyen a király a buda­
vári palotából a vámháztérre hajtatott, különösen fel 
volt lobogózva. Az AJbrecht-ut, a budai é-s pesti láncz- 
liidfő, a Ferencz Józsel'-lér, fürdő-uteza, a Károly- és 
muzeum-kürutak, de különösen a vámház-kürut és tér 
valóságos zászlóerdők képét nyújtották. Ezen az egész, 
több kilométernyi útvonalon ember ember hátún szo­
rongott s az arra hajló népszerűbb előkelőségeket va­
lamint József loherczeget és a királyt hatalmasan meg­
éljenezte.

A fővámháztéren igazán életveszélyes volt a to­
longás már 11 óra tájban, noha az ünnepély 
fsak délben, pont 12 órakor kezdődött. Rengeteg 
embertömeg lepte el a Gellérthegy déli és délkeleti ol­
dalát is, mert innen, különösen messzelálóval, kitünően 
lehetett látni az egész ünnepély lefolyását s azonkívül 
az alól elterülő fényes kép remek panorámául szolgált. 
Sokan nézték az ünnepélyt a Dunán czirkáló hajókról s 
evezősükről is.

Az uj hid szinte kiesem látszott a sok diszitéstól, 
lobogótól.

A hídfeljáró közepén volt a díszes királyi sátor, a 
mely oszlopokon nyugodott s remek perzsaszőnyegekkel 
volt díszítve. Bal felén állott az Íróasztal remekművű 
irószerszámmal és egy villamos gombbal, mely arra 
szolgált, hogy a király megnyomva, működésbe hozza a 
villamos szügecselő gépet és elhelyezze az utolsó szöget 
a lódnak déli vastartójában.

A királyi sátor két oldalán emelkedtek a tribünök, 
melyeken szép hölgyek foglaltak helyet világos nyári 
öltözékekben. A hidföljárónak elzárt helyén már jóval 
tizenegy óra előtt gyülekezni kezdtek a polgári, katonai 
és papi méltóságok egyenruhában, de a legtöbben fényes 
diszmagyarban s a díszruhák sokasága, az előkelő tár­
saság a hatalmas árboczokkal szegélyezett hidfűljárón 
káprázatos képet nyújtott Emelte a hatást az idegen álla­
mok kouzulainak megjelenése tarka diplomata ruháikban.

Ott voltak : Báró Bánffy Dezső miniszterelnök, Dániél 
Ernő, báró Fejérváry Géza, Wlassics Gyula, Perczel 
Dezső, Erdély Sándor, Lukács László, Darányi Ignácz, 
báró Jósika Samu és Josipovich Imre miniszterek, gróf 
Apponyi Lajos föudvarnagy, gróf Szapáry Géza főudvar­
mester, gróf Andrássy Aladár főkamarásmester, gróf 
Széchenyi Gyula főajtónállómester, gróf Zichy Ferencz 
főtárnokmester, gr. Károlyi Tibor a főrendiház alelnökc, 
Szilágyi Dezső a képviselőház elnöke. Berzeviczy Albert, 
a képviselőház alelnüke, Vörös László, Cseürgheö Gyula, 
Gromon Dezső, Gränzenstein Béla, Bedő Albert, Plósz 
Sándor és Tocpke Alfréd államtitkárok, Beniczky Ferencz 
főispán, gróf Szapáry István főrendiházi háznagy, Ráth 
Károly főpolgármester, Mihályi Viktor balázsfalvi érsek, 
Firczák Gyula püspök, Fehér Ipoly pannonhalmi főapát, 
Sé-llev Sándor, Gyöngyössy János, Jeszenszky Sándor, 
Popovics Sándor és Perleberg miniszteri tanácsosok, 
Borosnyay és Szohner Antal miniszteri osztály­
tanácsosuk, Gerlóczy és Márkus alpolgármesterek, 
Kullmann miniszteri tanácsosok, az állami hidak fel­
ügyelősége részéről Vörös Sándor osztálytanácsos és 
Eckermann műszaki tanácsos, gróf Tnrenne franczia, 
Basili orosz. Barlovácz és dr. Ullmana szerb, Haris 
görög, Lufíi bey török főkonzulok, Ludwigh Gyula el­
nökigazgató, gróf Keglevich István, báró Podmaniczky 
Frigyes, gróf Zichy Jenő, gróf Teleki Sáudor, Csávossy 
Béla, Ilelfy Ignácz, Illyés Bálint, Papp Géza, Fáik 
Miksa, G aj ári Ödön, Horváth Gyula, Légrády Károly, 
Münnicli Aurél, Tolnay Lajos, Holló Lajos, Dégen 
Gusztáv, gróf Gyürky Ábrahám, báró Nikolics Fe­
dor, Wckerle Sándor, Kämmerer Ernő, Lukács Béla 
orsz. képviselők, Szalay Imre a nemzeti múzeum igazgatói, 
Rakovszky István főszámszéki eluük. az uj lúd építői, 
élükön Czekelius Aurél osztálytanácsossal és Szántó 
Aliiért műszaki tanácsossal, az egyetem és műegyetem 
tanácsa, a művészettörténeti kongresszus tagjai és nagy 
számmal a sajtó képviselői. Ott voltak továbbá Lobkovitz 
herczeg hadtestparancsnok, Rohonczy altábornagy, 
budapesti térparancsnok, Török, Vojnárovies, Bernolák al­
tábornagyot, Láhner, Csikós, Hanskarl, Durmann stb. 
tábornokok, számos törzs- és főtiszt.

Fél 12-kor érkezett meg József fűherczeg Forinyáh 
honvédségi adlálus kíséretében s a közönség lelkes éljen­
zéssel fogadta.

Pár perczczel 12 előtt nyitott udvari fogaton jött a 
király Bolfras altábornagy főhadsegéddel; kocsija után 
egy szakasz lovasrendőr vágtatott. Zugó éljenzés fogadta 
a királyt, úgy az egész útvonalon, mint a fővámtéren. A 
király, a ki tábornagyi díszben, mellén tömérdek érdem­
renddel jelent meg, először József főherczeg, majd a 
miniszterelnök és a kereskedelmi miniszter üdvözlését 
fogadta. Fiatalos tartással ment a királyi sátorba, mö­
götte állott József főherczeg. Szemben a sátorral sora­
koztak azok a tervezők és vállalkozók, a kiknek a hid- 
épitésben részük volt. Két oldalt foglaltak helyet a kor­
mány tagjai és a többi előkelőségek.

Ekkor előlépett Dániel Ernő kereskedelmi miniszter és 
a kővetkező beszédet mondotta:

„Császári és apostoli királyi felség! Legke­
gyelmesebb urunk 1

Az ezeréves magyar áliam szivében, a székes 
fővárosban, az utóbbi években tapasztalt rend­
kívüli, sőt rohamos fejlődés és ezzel kapcsolat­
ban a mind sűrűbbé és sokoldalúvá vált közle­
kedésnek felszaporodott igényei mindinkább 
azon hitet és meggyőződést keltették, mely való­
ságos küzvéleménynyé vált, hogy a székes fő­
város határában létező dunai hidak már a for­
galom lebonyolítására elégtelenek és hogy ok- 
vetetlenül gondoskodnunk kell újabb hidak létesí­
téséről, ha a főváros eddig tapasztalt egészséges 
fejlődését megbénítani, vagy éppen megakasztani 
nem akarjuk.

Ezen közvélemény hatása alatt keletkezett az 
1893. évi XIV. türvényezikk,! mely két uj híd­
nak az építését elrendeli — és melynek részle­
ges végrehajtásának köszönhető ezen uj lúd. 
melynél ma állunk és mely nemcsak a közleke­
désnek már fennálló igényeit van hivatva kielé­
gíteni, hanem megadja a jobb parton egy jö­
vendő városi nagy terjeszkedésnek biztos alapját.
... És a zezeréves hazának történelmi emlékű 

Buda városa, mely annyi derűs, csillogó lény­

nek s annyi balsorsnak volt tanúja, már ma­
holnap egy uj városrészszel gazdagodva fog a 
székes főváros büszkeségével föltekinteni a vár­
hegynek csász. és apóst, királyi felséged bőkezűsége 
által remekül kiépített királyi palotájára (Élénk 
éljenzés), melyről az izmosodó országra szerte­
szét sugárzik az államélet bölcs vezetésének s 
a béke áldásának dicsfénye. (Lelkes éljenzés.)

Midőn császári és apostoli királyi felségednek, 
ki legmagasabb megjelenésével székes íővárosa 
fejlődésének mai nagy jelentőségű napját meg­
szentelni s a főváros iránt táplált érzelmeit újab­
ban is azzal tanúsítani méltóztatott, hogy e híd­
nak legmagasabb nevéről leendő elnevezését 
legkegyelmesebben megengedni kegyeskedett 
(Hosszantartó lelkes éljenzés), forró hálánkat és 
köszönetünket. kifejeznek, felségedhez legmélyebb 
hódolattal azon alázatos kérelemmel vagyok bátor 
járulni, hogy a hídban elhelyezendő okiratot 
aláírni, c hidat, melyben a nemzetközi pályázat 
daczára is magyar mérnöki mü jutott megvaló­
sulásra (Élénk éljenzés.) s melylyel a hazai 
vasipar is maradandó emléket állított önmagá­
nak; az utolsó vasszög beieillesztésévei befeje­
zetté tenni és a közlekedés számára megnyitni 
kegyeskedjék. (Meg-megujuló élénk éljenzés.)“ 

Erre 0 felsége következőleg válaszolt:
„Ürömmel engedtem meg, hogy ezen uj hid 

nevemet viselhesse s midőn azt a közforgalom­
nak ezennel átadom, őszintén kívánom, hogy e 
szép mü, mely egyszersmind a magyar műépí­
tészeinek és vasiparnak kiváló teremtőképességét 
is tanúsítja, ujabbi hathatós tényezője legyen 
kedvelt magyar székes fővárosom további fel­
virágzásának."
Beszédét lelkes éljenzés követte.
Ezután Vörös László államtitkár felolvasta a hid- 

gümbjébe szánt okmányt, melyet átnyújtott ő felségének. 
A király aláírta a kaligratikus kivitelű okmányt s meg­
nyomta a villamos gombol, mire a gép süstörügve 
nyomta be a liidba az utolsó szöget, mely ezüst és fe­
jén «1. F. J.» monogramm van. Az okmányt a hídnak 
Czekelius és Száuló tanácsosok által megírt történetét, a 
most járó arany- és ezüstpénzeket tokba zárták s egy 
munkás elhelyezte a lúdfő árboczán levő aranygombba, 
melyen a turulmadár terjeszti szárnyait.

A királynak pedig ezalatt bemutatták a lúd építőit s a 
király hosszabb megszólítással tüntette ki Vörös és 
Cseürgheö államtitkárokat, Czekelius Aurél osztálytaná­
csost, Szántó Albert műszaki tanácsost, Förster magyar 
államvasuti gépgyári igazgatót s a vállalkozókat. Ezután 
a fényes társaságtól kisérve gyalog átsétált a budai ol­
dalra, miközben élénk érdeklődéssel hallgatta Dániel 
miniszter magyarázatait.

A király rendkívül elismeréssel szólt a lúd művészi 
kiviteléről. Fél egyre járt, mire a király a budai partra 
ért, hol tüntető éljenzaj fogadta, mely fokozódott, mikor 
ő felsége rövid búcsú után kocsira ült s Budán a kirá­
lyi palotába hajtatott. Az uj hidat mindjárt elözönlüíte a 
közönség, mely ma ingyen járhatott rajta, mivel a hid- 
vámot éjfélig felfüggesztették.

Választási mozgalmak.
Pártértekezletek.

A függetlenségi és 48-as párt október 
6-án kedden délelőtt 11 órakor értekezletet tart a 
kürhelyiségben (.József-uteza 10.) Minthogy az ér­
tekezleten a választásokra vonatkozó tontos és 
sürgős intézkedéseket kell megvitatni és megálla­
pítani, az elnökség kéri a párt tagjait, hogy az 
értekezleten okvetetlenül megjelenni szíveskedjenek.

A függetlenségi és 48-as párt Ugron-csoportjá- 
nak intéző bizottsága ma este 6 órakor tartott értekez­
letén a választások tartamára újjáalakult. Elnökké 
Ugrón Gábort választották meg. Az intéző-bizottság 
tagjai lettek: Szederkényi Nándor, Szalay Károlyi 
Pázmándy Dénes, Barta Miklós, Visontai Soma, 
Polúnyi Géza, Hévizy János, Holló Lajos, Hoitsy 
Pál és dr. Várculy Károly. A párt megbízta a választ­
mányt, hogy az ország lakosaihoz intézendő kiáltványt 
szerkeszsze meg és küldje szét.

A nemzeti párti tagok ma nagy számban voltak 
a kürhelyiségben és élénken megvitatták az intéző bizott­
ság holnapi ülése elé terjesztendő több tárgyat.

A szomorúság gyógyszere
Az emberek ma általában véve szomorúbbak, 

mint máskor voltak, vagy legalább is több közöt­
tünk a szomorú ember, mint bármikor. Mintha a 
játszi vidámság kipusztult volna az életből, hogy 
a eziníkus gúny, az elkeseredett tombolas, de fö- 
kép a nagy lehangoltság pótolja a helyét. Hova 
lett a régi századok életkedve, a felnőttek gyer­
meteg tréfálkozásai ? Ma már a gyermekek is leg­
többször oly komolyak, mint a meglett emberek.

Vannak, a kik mindezt az élet megisme­
résének tudják be. Sorsunk a küzdés, ezél- 
jaink illúziónak bizonyulnak — ime a for­
rás. melyből a szomorúság fakad. Mások — 
es ezek többet érnek a spekuláló bölcselők­
nél — azt mondják, a szomorúság sem több, 
sem kevesebb, mint közönséges betegség. A le­
tűnt századokban is szereztek keserves tapaszta­
latokat az emberek és hogy a szomorúság kivá­
lóan a mi kiváltságunk, ennek abban van az oka. 
hogy a múlt századok fiai egészségesek voltak, mi 
betegek vagyunk. Ám a betegséget orvosi kezelés 
a,a kell venni és meg kell gyógyítani. De lehet-e 
a szomorúságot gyógyítani ?

Dr. de Fleurv abban a véleményben van, hogy 
lehet. Hogy mivel és mi módon ? arra vonatko­
zólag érdekes dolgokat mond a „Nouvelle Revue“ 
legutóbbi füzetében. Tanulmányának velejét a kö­
vetkezükben közöljük:

De Fleury egy nagy nevű orvosnak Dumas 
Györgynek a vizsgálódásaiból indul ki. Dumas azt 
vitatta, hogy a szomorúság az idegrendszer kime­
rülésének a következménye, homályos tudat vala­
mely gyengeségünkről, szervezetünk lehetetlensé­
géről. Mindezzel de Fleury különben nem sokat

vesződik, hogy annál bővebben szóljon a gyógyí­
tásul. Mert ö szilárdan hiszi és velünk is elhiteti, 
hogy közel van az idő, mikor könnyű szerre! fog­
ják gyógyítani az unalmat, az idült szomorúságot, 
az ok nélküli buskomolyságot, a pessimismust és 
még más hasonló bajokat, melyek alatt nem csak 
azok szenvednek, a kik bennük vannak, hanem 
veiök szenved egészséges környezetük is.

Ha fölvesszük, hogy az üröm és a szomorúság 
az idegrendszer bizonyos izgatottságával van arány­
ban. mi sem természetesebb, mint hogy külön­
böző szerekkel oly módon igyekezzünk hatni az 
idegekre, hogy ezek kielégítően működjenek. A 
monometer segítségének ma már pontosan meg­
mondhatjuk, hogy az idegrendszer mily fokú izga­
tottsága felel meg a vidámságnak vagy a kétség­
beesésnek, a bátorságnak vagy a kishitűségnek; ki 
tudja, mily közel vagyunk ahhoz a naphoz, mikor 
egyszerű mechanikai behatás utján reményre for­
díthatjuk az. unalmat és örömre a szomorú­
ságot ?

De Fleury több példát idéz erre, köztük legér­
dekesebb szolgálójának az esete. Gyönge, bre- 
tagnei teremtés volt ez a szolgáló, a ki Parisból 
mindig visszavágyott falujába és szomorú volt a 
végletekig. A doktor néhány vaspraeparatumot 
vetetett be vele, de minden eredmény nél­
kül. Végre arra a gondolatra jött, hogy mes­
terséges szérumot fog a hőre alá fecskendezni, 
— meg is tette. De Fleury nem sokat várt e be­
fecskendezéstől, de mily nagy volt csalódása! A 
hallgatag, szomorú leányon egyszerre kicsapongó 
vidámság vett erőt, egész nap kiabált, oly seré­
nyen dolgozott, mint még soha, jókedvű volt 
annyira, hogy mindenkivel kikezdett, dicsekedett,

fecsegett össze-vissza, — egyszóval úgy viselte 
magát, mint a ki be van csípve.

És tényleg mámoros volt. A szerűm ép úgy 
megrészegítette, mint a hogy a kávé megrészegíti 
a nagyon ideges asszonyokat.

A hatás e túlságosan nagy mértéké azonban 
nem ijesztette vissza az orvost. Csak azt tette, 
hogy a következő alkalommal kevesebb mennyi­
ségű szérumot fecskendezett a neurasthenias leány 
bőre alá és néhány próba után megtalálta a szük­
séges mennyiséget, a mi a gyönge, szomorú, ma­
gába vonult teremtésből egészséges, jókedvű, se­
rény leányt formált.

A kedély! élet ez átalakításában a szuggeszczió- 
nak nem volt semmi szerepe. A beteg lelkiállapo­
tának a megváltozása tisztán az izgatószer kisebb 
vagy nagyobb adagjának volt a következménye és 
ezzel de Fleury megdönthetetlen bizonyosságu ada­
lékkal járult ahhoz a tanhoz, hogy a tonikus sze­
rek nagy befolyással vannak kedélyállapotunk 
módosulására. A franczia orvos egy táblázatot is 
készített, a mely mutatja, milyen viszonyban van 
a gyógyszerek következtében előállott vérnyomás 
a lelki állapotokhoz. Ez a táblázat csak schérna, 
csak hozzávetőleges tájékozást nyújt, de megköze­
lítőleg mégis megmondja az igazat és elég érde­
kes, mái- azért is, mert tisztázza a lelki állapotok 
hierarchiájának egymásra való következésének 
kérdését. A táblázat a következő:
„ ÍSHSU I* ldki »‘‘“P“1

yy j Paroxizmus, gyilkolás! vágy.
28 I
27 I Nagy düh. Az ember törni és zúzni szeretne.
20 j
25 J Harag.

Vérnyomás A ft.lel5 klki illapc,i
(a manométeren) °

24 )
23 ] Méltatlankodás, bátorság, éberség.
22 I
21
20

19
18
17

Elernyedés, sirás, taglejtés, melynek nincs más 
czélja, mint felszabadítani az idegközpontokban 

felhalmozott erőt. Hahotázás.

Nevetés, ujjongás.
Derültség.

16 j Mosolygás.

I Közömbösség.

1 Gyöngédség, 
jj j Félénkség.

^ Szomorúság. 
s J Fáradtság.

7 1 r. V

szelidség, szerénység.

Lustaság

3 I Félelem.
2 j Iszonyat.
1 I
0 ) Syncope. Értelmi megsemmisülés.

Hogy idegközpontjaink fáradtságáról vagy élet­
erejéről meggyőződjünk, annak az a módja, hogy 
a kéztőn, a radiális ütőéren megmérjük a szív 
összehuzódási képességét, a vér nyomását és 
megszámláljuk a vörös vérsejtek számát. A kime­
rült embernél azt fogjuk tapasztalni, hogy a vörös 
vérsejtek száma kicsi, a vérnyomás alacsony, míg 
az izgatott embereknél a vérsejtek száma meg­
növekedett, a szív erősen üsszehuzódik és a vér­

nyomás nagyon magas. E fizikai különbségeknek 
megfelelően következik egymásra a lélekben a 
kimerülés, a szelidség. a szerénység, a félénkség, 
a nyomorúság, a lustaság. Azután következik a 
küzönbösség zónája, még magasabbra haladva, 
találjuk a derült hangulatokat az egyszerű mo­
solytól az ujjongásig, legfent pedig trónol a tom­
bolas és az őrültség.

De hát mi az, a mivel e fokozatok egyikére 
vagy másikára fölemelhetjük lelkünket? Fleury 
nem marad adós a tanácscsal. Mindenekelőtt őriz­
kedjünk a charlatanokkal és ne kívánjuk, hogy az. 
átalakulás egyszerre történjék. Sőt ellenkezőleg, a 
sikert csak az biztosítja, ha elkerüljük a gyors 
átmeneteket. Gondoskodjunk azonban, hogy a 
hallóidegekre jó zene hasson, az izmok idegein a 
dörzsölés segít, a bőridegek gyógyszere a statikus 
villamosság behatásaiban van. A tüdő kapjon jó 
levegőt, a vér felfrissítő szérumot, tartsunk helyes 
étrendet és a szomorúság ezer mértföldre száll 
tőlünk.

Az izmok erősebbé vállván és a vér felfrissül­
vén, a mirigyek jobban fogják végezni kiválasztó 
munkájukat, az étvágy visszatér és az ember 
egészséges, erős embernek tudja magát. Minthogy 
pedig a szomorúságban éppen az önmagunkkal 
való elégedettlenség, gyengeségünk tudata jut ki­
fejezésre, természetes, hogy e tudat megszűnésével 
véget ér a kedvetlenség és a buslakodás is.

Csak egyet felejt el a jó de Fleury doktor. Azt 
nem mondja meg tudniillik, hogy a sors csapásai 
ellen milyen orvosságot kérjünk a gyógyszertár­
ban? Vagy talán az egészéges ember nem is érzi 
annyira az élet küzdelmeit és a lét bajait ? Ebben 
bizonyára van valamelyes igazság; talán teljesen 
is igaz!

olcsó árak mellett szállít, minden 
mennyiségben, 24 óra alatt

Deutsch F. Károly
Budapesten, Andrfásy-ut 1. szám.



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, OKTÓBER 1896
Kékpviselőjelölós a fővárosban.

A budapesti 1. kerület óvsz. képviselőjénél, Falle 
Miksánál, Széli Ignácz államtitkár vezetése alatt megjelent 
ma az 1. kerületi négy kör, úgymint a várbeli kaszinó, az 
i. kerületi polgári kör, a budai polgári kaszinó és a kelen­
földi kör egy nagy küldöttsége, hogy ezen kerület képvi­
selőjét, mint a kvótára vonatkozó viszonválasz szerzőjét, 
üdvözölje és neki a nevezett négy kör nevében hálát és 
elismerést fejezzen ki. A küldöttség tagjai dr. Fáik laká­
sán tisztelegtek, hol Széli Ignácz államtitkár ajánlotta 
föl Fáiknak a jelöltséget, fáik Miksa legmélyebb 
köszönetét fejezte ki, hogy polgártársai oly nagy szám­
ban jelentek m« g, majd utal arra, hogy Széli állam­
titkár dicsérettel elhalmozta őt, ebből csak egy csekély 
részt vehet igénybe.

Hogy az utolsó nuneziumról szóljak — úgymond — 
ennél csak a szavaló szerepe jutott nekem, a ki egy 
szép költeményt érthető módon, jó hanglejtéssel és meg­
felelő kifejezéssel előad. Ha ezen előadás a hallgató­
ságot kielégítette és meghatotta, akkor a közönség a 
szavaiét hívja ki és őt tünteti ki tapsaival, mig a költő­
ről majdnem megfeledkezik, jóllehet ő az. a kinek gon­
dolatait és érzelmeit juttatta a szavaló kifejezésre. Az, 
a ki nekem munkámnál a gondolatokat és az érzel­
meket adta, az az egész magyar nemzet volt, és az én 
szerény munkásságom soha sem érhetett volna el oly 
nagy hatást, ha a nemzet nem érezte volna, hogy én 
csakis saját gondolatait és érzelmeit akarom kifejezésre 
juttatni. (Elénk éljenzés.)

A magyar nagyon is büszke, semhogy Ausztriától 
vagy akárkitől alamizsnát kérjen, vagy ajándékot fogad­
on el, de a lehető legerélyesebben védi jogát, függet­

lenségét és szabadságát. Ezen eszmék töltik be lelkét, 
különösen a politikában, és csakis ezen eszméknek akar­
óim ezen esetben a szükséges érvek és adatok felhozása 
mellett kifejezést adni. (Elénk tetszés.)

Ez tehát csak legkisebb részben az én érdemem, ha­
nem tulajdonképen az egész nemzete és minden egyes 
magyaré. Ha a mellett nekem is érdemem van, ez csak 
abban fdl. hogy azt. a mit országunkban mindenki 
lei ke mélyében érez, megfelelő módon kifejezésre és az 
•"•gész világ tudomására juttattam. Megengedem, hogy 
legutóbbi munkálatom nyugalmamat a nyári szünetek 
alatt, mikor arra csakugyan nagyon sürgős szükségem 
lett volna, némileg zavarta, de busásan meg vagyok ju­
talmazva a nem várt és nem remélt elismerés által, 
melyben részesültem és első sorban önöknek ily meleg 
szavakban kifejezett elismerése által, kik öt évvel ezelőtt 
hívesek voltak bizalmukkal megtisztelni. Végül kijelenti, 
tiuigy a jelölést elfogadja.

Az erzsébetvárosi függetlenérzelmti polgárok
holnap este S órakor értekezletet tartanak. Ugyancsak 
holnap este tartanak értekezletet akőbányai független­
ségi es í>-as Kossuth-pártiak is.

A vidéken.
Czeyléílen Hegedűs Károly ina tartotta beszá­

molóját. kijelentette, hogy vissza íog lépni. Dél­
után a nepkürberben a választók népes gyűlést 
tartottak, melyben a Hegedűs-párt föemberei is 
resztvettek. Az értekezlet egyhangúlag Kosuth Fe- 
renczet jelölt«' és holnap, azaz hétfőn egy 50 
'atüúl álló küldöttség kéri fel Kossuthot a jelölt - 
--ég elfogadására, a küldöttséget Takács József ref. 
pap vezeti. Az értekezletet B. Molnár Sámuel 
elnöklete alatt tartották meg.

Kossuth Ferencz október hó 6-ikára tervezett 
kölesdi útját betegsége miatt nem teheti meg. Helyette 
Eötvös Károly és Hentaller Lajos utaznak oda, 
hogy az ottani függetlenségi és 4S-as pártot szer­
vezzék.

Az érsek uj vári füyyetlenséyi és 4S-as 
párt folyó hu 4-én Érsekujvárott Droya József 
elnöklete s a párttagok élénk részvétele mellett ér­
tekezletet tartott. Az értekezlet kimondotta, hogy 
i Kossuth elnöklete alatt álló országos független­
éi párthoz csatlakozik, az eddigi képviselőnek, 
Mrrey Lajosnak ujabbi jelölését mellőzi és képvi­
selő jelölt ajunlá-a végeit a központhoz lordul.

Gencsy Albert, a nyírbátori kerület országos kép­
viselője óriási közönség jelenlétében tartotta meg a be- 
számoló beszédét. A központból Farkas Balázs, 
3cn t alter Lajos, Pupp Elek és Meskó László kép­
viselek érkeztek a kerületbe, kiket a vasútnál lelkesült 
tüntetésekkel fogadtak. Péchy Béla pártelnök és Szabó 
Lajos lelkész üdvözölvén a megérkezett képviselőket, a 
menet megindult a községbe, hol Péeliy pártelnök meg- 
uyitván a gyűlést, Gencsy Albert emelt szót és nagv- 
hatásii beszédben ecsetelte a lefolyt országgyűlés esemé­
ny- c. A lelkes éljenzéssel fogadott beszámoló után Bay 
Be a megyei pártelnök Gencsy Albertnek újból fel­
ajánlotta a jelöltséget, ki meghatottan köszönetét mond­
ván a bizalom e nyilvánításáért a jelöltséget elfogadta. 
Utána Hentaller Lajos felolvasta Kossuth Ferencz 
l-.-velét, melyben felhívja a választókat, hogy Gencsy 
mellé sorakozzanak. Hentaller azután az általános 
poétikai helyzetre tért át és élesen ostorozta a nép­
párt működését ; Meskó László pedig ismertette az 
ország pénzügyi viszonyait és nagy hatású beszédben el­
kelte mindazokat, a mik a Vaskapu megnyitása alkalmá­
ból a magyar zászló és a magyar állam tekintélyének 
rovására történtek. Mezössi Béla a katonai visszaélé­
sekről szóit saját tapasztalatai alapján: Papp Elek pe­
dig a közös ügyből a magyar ipar és gazdaságra há­
ramló hátrányokat világította meg. A beszédek a választó 
közönségre mély benyomást gyakoroltak. A gyűlés után 
bankét volt, melyen elsőnek Péchy pártelnök éltette a 
távollevő Kossuth Ferenezet a párt vezérét s táborkarát, 
a jelenlevő képviselőket, majd Gencsy Albertet a kerület 
képviselőjét. Nasry Antal Gencsvt élteti," ki a válasz­
tókra ürítette poharát. Beszélt még Papp Elek éljenezve 
Gencsvt, a kinek megválasztatása biztosra vehető.J 

A szolnoki függetlenségi párt ma délután Sze- 
?aM Mihály elnöklete igen népes értekezletet tartott, 
melyen Justh Gyulát jelölték egyhangúlag.

A békési függetlenségi és 48-as párt mai köz­
gyűlésében egyhangulag nagy lelkesedéssel Meskó 
Lászlót képviselőjelöltjévé kiáltotta ki. Meskó oly nép­
szerűségnek örvend, hogy ellenjelöltje se lesz.

A nagyváradi függetlenségi párt ina szervezke- 
jc-tt Vári Szabó János elnkölete alatt és elhatároz­
ták. hogy a megye minden kerületében állítanak 
gilöltet.

A fehérgyarmati kerület függetlenségi és 48-as 
Kcssuíh-pártja ma tartott gyűlésén nagy lelkesedéssel 
Luby Gézát képviselőjelöltnek kiáltotta ki.

Vörös János orsz. képviselő, a függetlenségi és 4S-as 
Kossuth-párt tagja, mint legilletékesebb helyről értesü­
lünk. csak Tabon lép fel. Az a hír. hogy Enyingen lép 
léi. épp úgy mint az a hir, hogy Ugrón Ákos Tabon 
lep fel, téves.

Debreczenben a II. és III. választókerület képviselői 
űr. Király Ferencz és dr. Kola János október 11-én 
vasárnap beszámolót tartanak. Ugyanekkor az újólagos 
jelölések megtörténnek. A második kerületben Király 
eilen Márk Endre ügyvéd kamarai elnök lép fel szin­
tén szabadelvű programmal. A harmadik kerületben a 
függetlenségi és 48-as Kossuth-párt országos [nevű tagját 
Thaly Kálmánt újólag egyhangulag megválasztják.

A monori választókerület Szecsőd, Sáp, Mende, 
Káka és Úri községeinek tekintélyes polgáraiból alakult 
igr-n nagyszámú küldöttség tisztelgett ma a fővárosban 
Lukács Gyula orsz. képviselőnél s neki a kerület füg­
getlenségi polgárainak nevében a jelöltséget fölajánlották. 
Lukács köszönetét fejezte ki a küldöttségnek s kijelen­
tette, hogy abban az esetben, ha a kerület többi köz­
ségeinek függetlenségi választói is kívánják, ő kész a 
felhívásnak engedelmeskedni s a függetlenségi zászló ér­
dekében harezba menni.

A szepsl választókerületben a szabadelvű párt 
Horánszky Nándor nemzeti párti ellen Gcczy Gyula 
főszolgabírót lépteti fel.

Seimeczbányán a szabadelvű párt báró Fejérváry 
Géza honvédelmi minisztert léptette fel.

Léván ma a függetlenségi és 48-as párt kijelölő 
értekezletet tartott, melyen a nemzeti párt is részt vett. 
Az értekezlet, mielőtt a jelöléshez fogott volna, elhatá­
rozta. hogy a kisebbség aláveti magát a többségnek. 
Azután a különféle frakcziókhól hangoztatott nevek kö­
zül Mcszlényi Lajos orsz. képviselő nyerte el a bizottság 
többségének szavazatát. Az értekezlet bizottságot küldött 
Meszlényihez, mely felkéri a jelöltség elfogadására.

Nagybecskereken három szabadelvű párti jelöltet 
emlegetnek : Dr. D értik ú Pált, az eddigi képviselőt. 
Krsztics János polgármestert és báró Feilitzsch Ber- 
thold megyei főjegyzőt. Báró Feilitzsch, ki jelenleg kül­
földön tartózkodik, eddig nem nyilatkozott, vájjon egyál­
talán reflektál-e a mandátumra. A nemzeli párt Nagy- 
Becskereken szintén jelöltet átlií.

Újvidéken egy küldöttség járt Radovanovits György 
ügyvédnél, hogy neki a jelöltséget Ugron-párti program­
mal felajánlja, mert az eddigi képviselő Visontai Somát 
elejtették. Az ellenjelölt Rohonyi Gyula ugyancsak újvi­
déki ügyvéd, a liódsághi kerület jelenlegi képviselője 
lesz kormánypárti programmal.

A pécsi szabadelvű párt Oedinger János polgár- 
mestert lépteti fel Erreth János Pécs eddigi pártonkivüli 
képviselőjével szemben. A függetlenségi párt vasárnapon 
tartja szervező gyűlését.

Az enyingi kerület szabadelvű párti választói ma 
tartott gyűlésükön dr. Pnrgly Sándort jelölték.

A szarvasi szabadelvű párt ma tartott nagygyűlésen 
gróf Csáky Albin Szarvas város díszpolgárát kiáltotta 
ki képviselőjelöltül, ki a párt elnökéhez intézett levelé­
ben a jelöltséget elfogadta s azt is kijelenti, hogy meg­
választása esetén ezen kerület mandátumát fogja meg­
tartani.

A vágveesei választókerület szabadelvű pártja 
mai értekezletén képviselőjelöltnek kiáltotta ki dr. Emmer 
Kornél kúriai bírót.

Szllágy-Somlyón a szabadelvű párt ma tartolt érte­
kezletet, melyen báró Bánffy Dezső miniszterelnököt 
jelölték.

A poroszlói választókerület szabadelvű pártja ma 
tartott jelölő értekezletén dr. Lipcsey Ádámot jelölte» 
a ki nyomban a programmbeszédet is megtartotta.

Hódsághon a szabadelvű párt Rohonyi Gyula, az 
eddigi képviselő helyett, a ki Újvidéken lép fel, dr. Mol­
nár Károly vármegyei főügyészt jelöli, a kinek azonban 
nehéz küzdelme lesz Érti János, a nemzeti párt jelöltje 
ellen.

A verbász kulal kerületben Kozma László, a je­
lenlegi szabadelvű párti képviselő ismét fellép, mig az 
ellenzék Hadzsy János topolyai orvos személye körül 
csoportosul, a ki a nemzeti párt hive.

Tovarlsován. a hol eddig Gromon Dezső állam­
titkait mindig egyhangulag választották meg. vagy . a 
nemzeti párt vagy a néppárt fog ellenjelöltet állítani.

Titelen újólag az eddigi képviselőt, Zákó Milán sza­
badelvű pártit léptették fel.

Ó-Kanizsán a függetlenségi és 48-as párt Ugron- 
frakezivjának Tompa Antal budapesti ügyvéd a kerület 
jelenlegi képviselője a jelöltje. A szabadelvű párt pedig 
Bezerédy István zászlója alá sorakozik.

l$ács-Almáson Siskovits Tamást nagybirtokost 
kiáltották képviselőjelöltnek pártonkivüli programmal.

Zomborban a várős eddigi képviselője, a nemzeti 
párti dr. Drákulics Pál újra fellép, a szabadelvű párt 
jelöltje Szécsényi József törvényszéki elnök.

Az apatini kerület eddigi képviselője, a nemzeti párti 
dr. Kélc Lajos többé nem lép fel : itt a szabadelvű párt 
jelöltje jBedö Albert füldmivelésügyi államtitkár, kivel 
szemben a nemzeti párt részéről dr. Donoszlovics Vil­
mos zombori orvos veszi fel a harczol.

A kernyáj&l kerületben a nemzeti párti Fernbach 
József szintén nem lép föl többé : helyette pártja Antu- 
novics Józsefet lépteti fel, a kinek azonban igen erős 
ellenfele lesz dr. Pataj Sándor Kossutii-párti és Ruko- 
vicz József szabadelvű párti személyében.

A rigyiczai kerületben Latinovics Pál lesz a sza­
badelvű párt jelöltje, mig a nemzeti párt Faul Kálmán 
zombori ügyvédet lépteti fel.

ÚJDONSÁGOK.
- okt. 4.

— Tisztelettel felkérjük azokat a; t. előfizetöniket, 
a kiknek előfizetése szeptember végén lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre 
Negyedévre 
Egy hóra.

20 frt — kr
5 , - ,
1 , 80 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a r Divat­
szalon“- nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Személyi hireA*. Stefánia özvegy trónörö­
kösné tegnap Drezdából Frigyes Ágost herczeg 
nejének látogatására Waehwitzba utazott. — A 
görög király ma Hamburgból Bécsbe érkezett. — 
Az olasz trónörökös kedden Czettinjebe érkezik és 
ott olt marad esküvőjéig. — Lipót bajor herczeg 
ma Gödöllőről a fővárosba érkezett.

A király névén apja.
A király nevenapját a szokottnál fényesebben ülte 

meg a főváros közönsége. A hivatalos istentiszteletet 
délelőtt 0 órakor tartották meg a budavári Mátyás­
templomban. Az ünnepi misét Vaszary Kolos bíboros 
herczegprimás gyengélkedése miatt Csúszka György 
kalocsai érsek pontifikálta. A templom zsúfolásig meg­
telt előkelő közönséggel, ugv, hogy 9 óra után már 
senkit nem bocsátottak be. A hajó padsorai mellett a 
koronaurség állt díszruhában sorfalat.

Az oratóriumban kevéssel 9 óra előtt foglaltak helyet: 
Klotilcl főhérezégasszony Mária Dorottya főherczeg- 
nővel, Szirmay grófné kíséretében. A szentély pad­
soraiban ültek: báró Bánffy Dezső miniszterelnök, 
báró Fejérváry Géza, Dániel Ernő, Lukács László, 
Perczel Dezső, Jósika Samu. TI 'lassies Gyula, 
Josipovich Imre, Darányi Ignácz, Erdély Sándor 
miniszterek, Gromon Dezső, Plósz Sándor, Bedö 
Albert, államtitkárok, Szilágyi Dezső a képviselő ház 
elnöke, Berzeviczy Albert a képviselőház alelnöke, 
továbbá Szapáry István és Géza, Andrássy Aladár, 
Széchenyi Imre, Zichy Nándor grófok, Szabó Miklós a 
kúria elnöke, dr. Sélley Sándor min. tan., Szalay lnn e, a 
nemzeti inuzeum igazgatója, Fehér Ipoly pannonhalmi 
főapát, Pável Mihály nagyváradi görög kath. püspök, 
Firczák Gyula munkácsi püspök, Basili orosz főkon­
zul, Bisió márki olasz főkonzul, továbbá a többi ide­
gen konzulok, valamennyien egyenruhában, a miniszte­
rek, zászlósurak s a többi méltóságok diszmagyarban.

A hajó padsoraiban foglaltak helyet a magy. kir. 
honvédség tisztjei teljes díszben, a másik olda­
lon Ráith Károly főpolgármester, Márkus és Gerlóczy 
polgármesterek, a főváros tanácsosai, számos főv. bizott­
sági tag, az országgyűlési képviselők nagy számmal. 
Wartha Vincze és Bognár István műegyetemi, illetőleg 
tudományegyetemi rektorok élén az egyetemi tanárok

valamennyien diszmagyarban. A főbejárattól jobbra szo­
rongott pár száz krassó-szörénymegyei földmivelő, a kik 
a kiállítás látogatására jöttek a fővárosba.

A templomon kívül óriási közönség tolongott, a hol 
Gyalokay rendőrtanácsos, Bosner Ferencz felügyelő 
és Szeszler fogalmazó rendelkezésére álló számos rendőr 
tartotta fenn a rendet. Az ünnepi istentisztelet kileucz 
órakor kezdődött. A kalocsai érseknek asszisztáltak : 
dr. Várossy Gyula oldalkanonok, Zundel Péter titkár, 
Aschenbrier kanonok, gróf Szécheny Miklós jáki 
apát, dr. Kohl Medárd primási titkár, Kiinda Teofil 
szentszéki jegyző, Krizsán Mihály papnevelde! aligaz­
gató, Walter Gyula kanonok, dr. Part Iván, Való 
Simon tanulmányi felügyelők, dr. Keines Antal buda­
vári li. plébános, Gudenus primási szertáros és számos 
nüvendékpap.

A templomi ének- és zenekar Führer Róbert F-dur 
miséjét adta elő, a melynek magánrészeit Várady Sán­
dor az opera tagja énekelte. Betétül Szent Lászlóról és 
Szent Istvánról szóló régi magyar egyházi énekeket adtak 
elő Bogisich Mihály átiratában. Mise végén*Várady Sán­
dor orgon akiséret mellett Bogisich Király-himnusz-át 
adta elő. Az istentisztelet épen öt negyedórát tartott, a 
mikor is a méltóságok fogataikba szálltak S a vámliáz- 
téri hid felavatásához hajtattak.

A helyőrségi templomban is megtartották a király 
nevenapja alkalmából a hálaadóistentiszteletet, a melyen 
Lobkovitz Rudolf herczeg hadtestparancsnok élén je­
len voltak az összes tábornokok, a helyőrség törzs- és 
főtisztjei. A szertartást Vámja Mihály tábori prépost­
plébános végezte.

*
Eszi argómban az idén szintén nagy fénynyel ülték 

meg a király névünnepét. Az összes középületeken, 
zászlók lengtek, a főszékesegyházban hálaadó istentiszte­
let volt, a melyen Kruplanicz Kálmán főispán veze­
tése alatt a megyei és városi hatóságok képviselői meg­
jelentek.

Pécsett a király nevenapja alkalmából füllobogózolt 
város összes templomaiban fényes segédlettel, a polgári 
és katonai hatóságok jelenlétében tartottak az ünnepi 
miséket.

Nyitrán a király névnapját fényesen ünnepelték. A 
középületek és magánházak fel voltak lobogózva. Reg­
gel 9 órakor a püspöki vártemplomban ünnepélyes mise 
volt, mélyen Bende püspök czelebrált az összes papság 
segédkezése mellett. Az istentiszteleten megjelent az egész 
város, különösen a hivatali testületek, a megyei tisztikar 
Turóczy Vilmos főispán vezetésével.

Gödöllőn a király névnapja alkalmából istentisztelet 
volt. melyet Pruzsinsky plébános czelebrált. Jelen volt 
Ferdinánd toscanai nagylierczeg, ki délben udvari 
ebédet adott, melyen a gödöllőiek közül többen részt 
vettek. A nagylierczeg felköszöntőt mondott a királyra, 
háromszoros éljennel végezve szavait.

Szegeden az összes felekezeti és plébánia-templomok­
ban ünnepélyes istentiszteletet tartottak. A belvárosi 
templomban végbement főistentiszteleten a városi hatóság 
Kállay Albert főispán és Pálfy polgármester vezetése 
alatt, a közös hadsereg, a honvédség és a csendőrség 
tisztikara jelen volt. A Szegetlen székelő összes állam* 
hivatalok tisztviselői testületileg megjelentek.

Nagyváradon a székesegyházban a megyei és 
városi hatóságok jelenlétében fényes istenitisztelet volt, 
melynél a misét Schlauch bíboros betegsége miatt 
Winkler püspök tartotta. Jelen voltak: Bőihy főispán, 
Szunyogh alispán, Ritoók táblai elnök és Sál 
polgármester vezetése alatt a tisztviselők, továbbá a 
katonai tisztikar Granczy tábornokk al.

Mohácson a király névnapja alkalmából a köz­
épületeken és hajókon lobogók lengettek, a legtöbb 
templomiján fényes istentisztelet volt, melyen ez összes 
hatóságok, egyletek és állami tanintézet növendékei 
Brand igazgatóval élükön díszben jelentek meg.

— Az vdvar köréből. Mária Dorottya és 
Klütild királyi herczegnuk ma reggel 7 órakor a 
budavári Mátyás-templomban csöndes misét hall­
gattak s megáldoztak. A misét dr. Kernes Antal 
plebánoshelyettes mondotta, az áldoztatást is ű 
végezi e.

— Búcsú a Ferenczvárosban. A főváros IX. ke­
rületében ma délelőlt a városrész és a Bakács-téri tem­
plom védőszentjének tiszteletére búcsú volt. Az istentisz­
teletek sorozata reggel hét órakor kezdődött. Kurz Vil­
mos ferenezvárosi plébános mondotta az első misét a 
kerület hívőiért. Ezután német szentbeszéd volt, Fertői 
Richard ferenezrendi atya tartotta. Féltizkor kezdődött a 
körmenet a templom körül. Rendkívül nagy közönség 
vett benne részt s ennek soraiban a kerületi választ­
mány és elöljáróság tagjai is testületileg Paid Ferencz 
IX. kor. elöljáró vezetése alatt. Körmenet után ünnepi 
nagymise volt. a melyet Bán Sándor ferenezrendi ház- 
főnök mondott fényes papi segédlettel a királyért. Dél­
előtt tizenegy órakor Börzsey Tivadar ferenezrendi atya 
magyar szentbeszédet mondott. Az istentiszteletek sorát 
féltizenkettőkor csendes szentmise zárta be. A templom­
téren egész nap nagy sürgés-forgás uralkodott a szo­
kottnál jóval nagyobb számban felállított mézeskalácsom 
sátrak, játékos bódék körül.

— Udvari vadászatok. Az őszi udvari vadászatok 
e hó 7-ikén veszik kezdetüket. A vadászatok elseje Eisen- 
erzben lesz és három napig fog tartani. Az udvartól Fe­
renc z Szalvátor fuherczeg, továbbá Lipót és Arnulf 
bajor herczegek lesznek jelen. Azonkívül ott lesznek az 
udvari vadászatokon rendszerint jelenlevő méltóságok, 
Krieghammer hadügyminiszter, báró Beck vezérkari 
főnök, gróf Paur főhadsegéd, gróf Wolkenstein fő­
konyhamester, gróf Traun fővadászmester, gróf 
Üxküll hadtestparancsnok, Kagl bajor vezérőrnagy 
és a nagyszámú beosztott vadász- és szolgaszemélyzet.

— Pulszky Károly képráfiétr!étsni. Meg­
említett fik mai számunkban, hogy a művészet­
történeti kongresszus itt időző tagjai közűi többen 
megszemlélték az országos képtárban levő Pulszky- 
féle képeket és ezekről igen elítélő módon nyilat­
koztak. Az illetők részéről erre nézve ma a kö­
vetkező helyreigazító nyilatkozatot kaptuk:

Azon ellenmondó hírekre nézve, a melyek a Pulszky- 
féle képekről tett nyilatkozatainkról a lapokban megje­
lentek, szükségesnek látjuk kijelenteni, hogy a rendelke­
zésünkre álló rövid idő és a képek nagy száma teljesen 
lehetetlenné tette azt, hogy a képek teljes értékéről és 
a restauráczió helyességéről határozott véleményt alkos­
sunk. Annyit azonban már felületes vizsgálat mellett is 
láttunk, hogy a vásárolt képek között sok olyan is van, 
a mely minden tárlatnak díszére váthatik. Dr. Bredius, 
dr. Max Schmied, Bevall, dr. Schnülgen, Pazaurek, Carl 
von Lützov, Henry Hymans, Friedrich Schlie, dr. Carl 
Cornelius, Lessing, L. Ditrichson.

— Az uj londoni lordmajor. Mr. Georg Fandel 
Phillips az angol fővárosnak néhány nap előtt egy­
hangulag megválasztott lordmajorja, a city legnépszerűbb 
kereskedői közé tartozik. A tulajdonát képező kézmüáru 
üzlet, «Fandel Phillips and Sons» ezég alatt egyike a 
legnagyobb üzleteknek a kontinensen. Maga Phillips a 
city tiszteletbeli hivatalai közül már nem egyet viselt és 
visel. Az utolsó időben elnöke volt annak a bizottság­
nak, a mely a city jogai felett őrködik. A múlt évben 
London grófságnak high-sheriffjévé választották. Neje 
született miss Helen Leory leánya, a Daily Telegraph 
tulajdonosának. Érdekes, hogy Phillips a negyedik zsidó 
vallasu lordmayorja a citynek.

— Uj magyar nemes. A király, mint a hivatalos 
lap közli, Kreybig Károly nyugállományú czimzetes al- 
tábovnagynak és törvényes utódainak a magyar nemes­
séget a «raadari» előnévvcl adományozta.

— A királyné itthon. A királyné ma dél­
előtt \/29 órakor székes fővárosunkba érkezett. 
Hivatalos fogadtatás nem lévén, az indúhuz díszí­
tésétől is eltekintettek s csupán az udvart váró­
terembe vezető ut volt Daróezy állomusfönuk 
intézkedése folytán szőnyegekkel borítva. A király 
Somogyi alezredes, szárnysegéd kíséretében már 8 
óra 15 perczkor érkezett a pályaudvarra és azott 
levő Lndvigh államvasuti elnökigazgatóval be­
szélgetett. Äz udvari vonatot, a mely pontban fél 
kileucz órakor haladt be a pályaudvarra, Thaly 
forgalmi igazgató vezette. Mire a vonat megállóit 
a király felszállott a királyné kocsijába, a hol a 
felséges pár a legszivélyesebben üdvözölte egy­
mást. Ezután a király leszállóit és lesegitye a fel­
séges asszonyt a kocsiról, karján a váróterembe 
vezette, mire a királyné megpillantva Lndvigh 
Gyulát, a magyar államvasutak elnökigazgatóját, 
szives beszélgetésbe ereszkedett vele és különösen- 
érdeklődött a kiállítás látogatottsága és az idegen 
forgalom nagysága iránt. A felséges pár ezután a 
királyi váriakba hajtatott.

— Felbontott fejedelmi eljegyzés. Nagy feltű­
nést keltett az egész világon néhány hónappal ezelőtt 
egy eljegyzési hir, a mely Mária görög királyi her- 
czegnő eljegyzését adta tudlul Szergej Mihajlovics 
nagyherczeggel. Az eljegyzés azért okozott mindenütt 
meglepetést, mivel tudták, hogy Sándor, Szerbia ifjú 
királya, éppen liáztüznézés végett akart indulni a görög 
udvarhoz, a mikor az eljegyzést publikálták. Azóta nem 
hallatszott semmi a jegyespárról, feltűnt ugyan, hogy a 
lakodalomról semmi hir sem hallatszik, de mindenki a Balká­
non uralkodó forrongásoknak és zavaroknak tulajdonította 
ezt. A «Köln. Zeit.»-nak egy pétervári távirata most arról a 
szenzácziós eseményről ad hirt, hogy a Mária herczegnő 
és a nagylierczeg között történt eljegyzést felbontontot- 
ták. Az európai politika, vagy az egymást alig ismert 
jegyesek el hidegülése adott okot az eljegyzés felbontá­
sára, azt a pétervári távirat elhallgatja*

— Sétrospatak ünnepe. A sárospatakiaknak, 
mint nekünk Írják, ma bőven kijutott az ünnep­
lésből. Hármas ünnepet ültek: megünnepelték 
Kun Bertalan püspökségének 30-ik évfordulóját, 
fölszentelték a kívül belül nagy költséggel restau­
rált ev. ref. templomot, és leleplezték a főiskola 
kertjében fölállított Tompa-szobrot. Az ünnepsé­
gekben részt vett az egész város, melynek lakói 
házaikat ünnepi díszbe öltöztették. Tegnap, szom­
baton délután érkezeit meg Kun Bertalan ev. 
ref. püspök és báró Vay Béla, a tiszáninneni ev. 
ref. egyházkerület főgondnoka, kiket a vasúti 
állomásnál Barthos József főszolgabíró, Keresztury 
József alsó-zempléni esperes és a város elöljáró­
sága fogadtak. Este fáklyásmenet volt a jubiláló 
püspök tiszteletére, a mely alkalomból Mécsnek 
Béla az alsó-zempléni ev. ref. egyházkerület 
gondnoka üdvözölte szép beszédben a jubiláló 
püspököt. Ma délben Zemplén vármegye küldöttsége 
tisztelgett Kun püspöknél, kinek tiszteletére ma 
délután a főiskolai tornacsarnokban 200 terítékű 
bankot volt. Délelőtt istentisztelet volt. melyen 
Bálint Dezső mondott eszmékben gazdag beszédet, 
mely után fölszentelték Fejes István, Kcreednry 
József és id. Kapossy György espereseket, vala­
mint fölavattak 25 fiatal lelkészt. Délután volt a 
Tompa-szobor leleplezése, mely után a vendégek 
jó része elutazott, csak a tiszáninneni ev. ref. 
egyházmegye világi és egyházi emberei maradtak 
vissza, hogy részt vegyenek az egyházkerület hol­
napi közgyűlésén, melyen a jogakadémia két üre­
sedésben levő tanszékére is meg fogják ejteni a 
választást. A 6 pályázó közül legtöbb kilátása 
van a megválasztatásra dr. Szabó Sándor és dr. 
lllyefahy Viktor Gézának, mint a kiket a tanári kar 
is első helyen ajánlott.

— A czáxi pár látogatása Páriában. Egy nap
választ még el a ezár párisi látogatásától s a fvanczia 
főváros lakosságának mámora a tetőpontra hágott. A 
bevonulás a Bois de Boulogne és a Champs Elyséen 
hosszában lesz s ezeknek az utaknak díszítése felülmúl 
minden eddigi látott pompát. A házak szőnyegekkel, 
czimerekkel, zászlókkal és virággirlandokkal diszitve, a 
távirósodronyokrúl virágfüzérek lógnak le, a fák, a me­
lyeket az őszi idő már nagyobbrészt megfosztott lomb­
jától, most piros, fehér és rózsaszínű virágokkal vannak 
tele aggatva. Érdekes, hogy készítik a gesztenyevirágot, 
a melyet nagyon szeretnek használni a diszitésnél, mert 
azt tartják, hogy az orosz czár kedvenez virága. Szőlő- 
kocsányokat gummi arabicum oldatba mártanak s meg- 
hengergetik rendkívül kicsire vágott rózsaszínű selyem- 
papiros között. Az utczákon járva, azt hinné az ember, 
hogy tavasz van, s csak ha figyelmesen néz szét, látja, 
hogy papírból vannak a virágok, a rengeteg kr-ttős — 
franczia és orosz — czimerek: papirmacheból és mind­
ebből egy hét alatt semmi sem lesz meg s nem tudni, 
hogy ezek eltűntével megmarad-e az az orosz barát­
láz, a mely olyan magasra hágott már, hogy 
reakezíó nélkül alig múlhat el. Legjobban jellem­
zik a párisi nép extázisát azok a divatezikkek, a 
melyeket széliében árulnak s a melyekből egész uj 
iparág termett a Szajna-pavti városban. A Figaro egy 
egész lapot szentel ezek bemutatására. Legyezők az 
orosz czár és a franczia köztársaság elnökének arczké- 
pével. A díszítésre használt pajzsokon a franczia és 
orosz czimerek fölött két kéz egymásban. Jól jellemzi a 
helyzetet: az abszolutizmus kezet szőrit a szabadság­
gal. Levélpapírok, szivarszipók, sélabotok, az emlékérmék 
szárai, mind az orosz czár képével egyik oldalon, mási­
kon a franczia czimer a felírással : Liberté Fralernité 
Egalité. A franczia kormány a czári pár öt napi időzé­
sére öt millió frank költséget szavazott meg. A párisiak 
közköltségen egy remek domborművű emléktáblát nyúj­
tanak át a czárnak. A felhők fölé emelkedő géniusz a 
láthatáron fölkelő nap felé fordul. Vájjon a franczia 
géniusz és a kelet hatalmas császárjának napja-e ?

— A «Vasárnapi Újság» október 4-iki száma 17 
képpel s a következő tartalommal jelent meg: »Dr. 
Réczey Imre» (arczképpel.) «Tompa szobra előtt.» Költe­
mény Szuhay Benedektől; szavalták Tompa Mihály 
szobrának leleplezése alkalmával Sárospatakon. Regény- 
tár : «Az eltűnt.» Regény. Irta Szívós Béla. (Linc-k 
Lajos rajzaival); «Hires asszonyok.» Történeti rajzok. 
(Mária Lujza franczia császárné arczképével.) «A Vas­
kapu és a közlekedési technika újabb vívmányai.» «Az 
aldunai munkálatokról» (képekkel: Háry Gyula rajzai 
és Erdélyinek a Vaskapu-csatorna megnyitási ünnepé­
lyen fölvett fényképei után.) «Két nap a Vaskapunál» 
(képekkel) Markó Miklóstól. «Hasznos hangyák.» «Az ez­
redév! kiállításból: A magyar kereskedelem egy százados 
intézménye.» «Egy viking hajó.» «Az uj Ferencz-József 
hid» (képekkel Weinwurm és Díváid legújabb fényké­
pei után.) «A kolozsvári Mátyás-szobor ünnepe.» «Ezred­
év! ünnepélyek.» «Képek a kiállításról» (képekkel.) 
-- Irodalom és művészet, Küzintézetek és egyletek. 
Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg stb. rendes heti ro­
vatok. A «Vasárnapi Újság» előfizetési ára negyed­
évre 2 forint, a «Politikai Ujdonsgok»-kal együtt 3 frt, 
Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában 
(Budapest, egyetem-uteza 4. szám). Ugyanitt megrendel­
hető a «Képes Néplap», a legolcsóbb újság a magyar 
nép számára, félévre csak frt 20 kr.

— A haragos Bismarck. Witzhave község eddi» 
csupán arról volt nevezetes, hogy Friedrichsruhe szom­
szédságában fekszik, ma már azonban lakosai révén a 
kis község neve be fogja járni az egész világot. Úgy 
történi, hogy Friedriclisruheból Bismarck erdején keresz­
tül keskeny kocsiút visz Witzhaveba. Az utal egy helyen 
egy kis patak - a Bille — szeli keresztül, a mely 
felett rozoga hid vezet át. Bismarck herczeg már régebb 
idő óta felhívta a község lakosait, hogy a hidat javíttas­
sák ki, sut felajánlotta azt is, hogy a híd jó karban he­
lyezésének költségeit felerészben viselni is fogja. A hid 
ennek daczára a régi rozzant állapotban maradt. A her­
czeg megunva a sok sürgetést, elzáratta az erdején ke­
resztül vezető utat és igy most a wiltzhaveiak másfél órai 
kerülővel tudnak Friedrichsruheba eljutni. Az öreg vas- 
kanczellár, ha már nem tud fejedelmekkel és parlamen­
tekkel veszekedni, végső szükségben egy kis falu népével 
érezteti kemény haragját.

— Letartóztatott szédelgő. Becsben tegnapelőtt 
egy a «magasabb üzleti világból való» szédelgőt tartóz­
tattak le, a ki egy évi távoliét után tisztának vélve a 
levegőt, ismét az osztrák fővárosban akarta üzelmek 
tovább folytatni. Kentner Zsigmond néhány évvel 
ezelőtt szállító vállalatokat alapított Becsben s irodája 
igen keresett volt, úgy hogy Amerikával is jelentékeny 
üzleti összeköttetései voltak. Leitner Vilmos gazdag 
bécsi magánzót hallgatag üzlettársnak vette maga mellé 
és e czimen egyszerre 20.000, majd nemsokára reá 
43.000 forintot csalt ki tőle. Leitner nemcsak hogy 
semmi osztalékot sem kapott a pénzből, hanem Kentner 
rövid idő múlva feloszlatta üzletét s egy évvel ezelőtt eltűnt 
Becsből. Családját itt Budapesten helyezte el, ő maga 
New-Yorkba ment, a honnan múlt héten jött vissza 
és néhány napot városligeti villájukban családjánál 
töltött. Azután Bécsbe ment, a hol Leitner értesülve 
ottlétéről följelentést lett ellene a rendőrségnél, a mely 
a panaszt alaposnak találva, letartóztatta a szédelgőt. 
Kentner folyton nagy lábon élt. és nagy összeköttetései 
voltak s ezért esete általános feltűnést keltett.

Veszedelmes tolvaj. A Tompa-utcza 11. számú 
ház udvarán ma este fél tiz óra tájban Schächter Ká­
roly házmester a fal mentén meghúzódó gyanús alakot 
vett észre. Reákiáltott az idegenre, hogy mit keres a 
házban, mire ez reá rohant a házmesterre és késével 
több szúrást ejtett rajta. A vakmerő fiatal ember Hús- 
tyáva József cserepeslegény, a ki a főváros területéről 
most is ki van tiltva s a ki, saját vallomása szerint, azt 
nézte a házban, hogy hol lophatna valamik Most a 
rendőrség börtönében ül.

== Elgázolt gyermek. Ma délután 4 óra tájiján 
súlyos baleset ért egy Homoki Ferencz nevű négyéves 
fiúcskát, a ki szülői gondatlanságából egymaga szalad­
gált a kocsiuton. Az épen előbb felöntözött téren elcsú­
szol t s egy arra haladó kocsi elgázolta. A gyermek Igen 
súlyos sérüléseket szenvedett s a mentők a Rókus-kór- 
házba szállították, Kápri János kocsist a rendőrség le­
tartóztatta, de azonnal szabadon is bocsátotta, mert a 
tanuk egyhangulag vallották, hogy lassan hajtott s reá 
kiáltott az előtte elhaladni akaró iiura, a ki csak ez 
után esett cl és igy nem volt ideje a kocsit megállítani.

=- A aeiyemharisnyás tolvaj. Megírtuk, hogy a 
rendőrség elfogta Mazsovics Antal többször büntetett 
tolvajt, a ki selyemharisnyában járt s találtak nála két 
órát és két aranygyűrűt. A rendőrség nyomozott leg­
utóbbi viselt dolgai után s kiderítette, hogy Kurz Sán- 
dornétól 474 frt értékű ékszereket, Berger Márkustól fiO 
frt értékű ruhaneműt lopott el, Fabó István házmester­
től pedig egy ezüst órát. A nála talált két ezüst óva és 
kulcsnak azonban eddig nincs gazdája. Az egyik órán 
tájkép, a másikon egy harmonikás férfialak van. A gyű­
rűk egyikében «J. C. 18/9. 870.» belük vaunak vésve. 
A rendőrség tovább nyomoz.

— Elfogott tolvaj. Bittner Alajos Pauler-utcza 2. 
szám alatt kávésnak alvásközben ellopták pénztárezájáí 
1ÜU írttal és egy takarékpénztári könyvet 1000 írttal. A 
rendőrség a tolvajt Bartsch Vilmos Rezső székesfehér­
vári szül. 22 éves magánhivatali gyakornok személyében 
elfogta, a ki erős tagadás után be is vallotta a lopást. 
A pénzből 00 forintot elmulatott, százat megtaláltak 
nála. A takarékpénztári könyvet a Dunába dobta.

= Brutális férj. Honofrei András eperjesi szüle­
tésű 39 éves napszámos az éjjel ittasan ment haza. s 
mivel felesége szemrehányással fogadta, késsel kétszer 
hátba szúrta. Súlyos sebével az asszonyt a Rókusba 
vitték.

— Póruljárt békítő. Ficser Gyula 21 éves kovács­
legény a múlt éjjel hazafelé menet, a Mária Terézia-téren 
két embert verekedni látott. Ki akarta őket békiteni, de 
porul járt, mert az egyik, Molnár Imre lakatoslegény 
késével hasba szúrta. Meg akart ugrani, de egy rendőr 
elfogta. A másik verekedő Friedl István lakatoslegény 
volt. A megszűrt békítőt a Rókusba vitték.
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= A képviselőválasztásokhoz szükséges zászlókat, 
tollakat stb. legszebben és jutányosán készíti Sigmund 
József Budapest, IV. Városház-utcza 4.

színház és művészet.

A házi tücsök.
(Opera három szakaszban. Szövegét Dickens elbeszélése 
nyomán irta Wi/hier A. \V. Fordította Ábrányi Emil: 
zenéjét szerzetté Goldmark Károly. Az operaház újdonsága.)

A verizmus rövid, de sikerekben gazdag korszaka letü- 
noben van s a gyilkos tragédiák helyét naiv gyerek- 
mesék s egyszerű falusi idillek váltják fel. A «Parasz- 
becsület» és a «Bajazzúk» vészteljes, komor felhői fosz­
ladoznak s a derült kék égből mosolygó angyalfejck 
kandikálnak ki. Az opera festett erdejében megszólal a 
Lakuk, a tűzhelyen tücsök csiripel s a tündérek játszi 
csoportja a családi boldogság csöndes, derült költésze­
tét és a hü szerelem odaadó bensűségét énekli meg.

A divat, a jelenkor legkorlátlanabb zsarnoka az ope» 
rakat sem kíméli meg szeszélyeitől s azok formáit ép 
oly önkényesen, ép oly türelmetlen sietséggel változtatja
meg. mint a kalapokét vagy nyakkendőkét. Két ...el
ezelőtt a küzünsőg még a legnagyobb kedvteléssel gyö­
nyörködött azokban a dalművekben, melyekben az izzó 
szenvedélyek, az égető szerelem, a durva féltékenység ée 
a vak gyűlölet pusztító lángja dühöngött s az enervait 
idegeket csak a színpadon lefolyó gyilkos vérengzések 
hozták rezgésbe.

Ma már mindenki irtózik e véres tragédiáktól s a kö­
zönség szinte gyermekes örömmel szívja magába a «.Jan­
csi és Juliska, naiv poézisét és örvendezve tapsol, mi­
kor a gyermekek a vén boszorkányt a tüzes kemenezébe 
dobják.

Az Ízlés rohamosan változik s ehhez alkalmazkodik az 
operák iránya is. A közönség nem elégszik már meg a 
tartalom szépségeivel, megköveteli, hogy annak tetszetős 
formája is legyen s valódi sikerre csak az a dalmű szá­
míthat, melyben a szerző valami újat, eredetit tár a 
közönség elé.

Goldmark Károly, a «Házi tücsök, zseniális szer­
zője is lépést tartott a korral s szakított eddigi irányá­
val, mely a nagystílű páthosz ünnepélyes komolyságában 
csúcsosodott ki. Dickens falusi idilljének megzenésítésével 
egyszerű parasztemberek szegényes kunyhójában telepe­
dett le s zenéjét is ez emberek természetes egyszerűségé­
hez szabta. Úgy tetszik azonban, mintha e nyárspolgárias 
keretben feszélyezve érezné magát s a «Sába királynője, 
királyi pompája után e szegényes környezetben nem 
érezné magát otthon. Mintha a köznapiság lekötötte 
volna szárnyait s lángelméjét magas röptében korlátozta 
volna.

Mondjuk ki nyíltan : a zene egy kissé nyárspolgárias, 
kissé száraz és üres. Pedig, hogy Goldmark nem ha­
nyatlott, hogy az maradt, a ki a «Sába királynője, és 
a «Merlin, alkotásakor volt: a költők költője és első 
az elsők közölt, az meglátszott a dalmű egyes részei­
nél, mikor a librettó szárnyainak szabadabb mozgást

engedeti s azozkai maga^ 
második rész befejezése, 
gzenderiti s elébe varázsd 
postamester legbőbb vágj 
ben — teljesedésbe megy!
hogyGoidmarkból nem ha
érezte, hogy ebben a es<l 
méből való költű beszél 
maradandót alkotni s a 
vésbbé ihletett munka 

Ep ilyen hatást tett aj 
fcor a háttérben — mini 
gei virágból font kereti 
együtt egy idilli családi
egyszerre kirebben a zi
elbűvölő, mennyei hang| 
illusztráczió eszménye; 
árad ki ebből a zenei ki 
pompája szinte elkápráztl 

A libretto, mint már eif 
esonyi elbeszélése nyomj 
dilettáns Író dolgozta áll 
elbeszélés báját az operl 
lehetett visszaadni s enni 
a Peerybingle-családbanl 
kidomborítva. Így tulajdl 
pét törölni lehetne, miutl 
olyan szépen gördülne id 
znánczától teljesen megfd 
legszebb számai elesném!

A darab meséje rüvidl 
gördülte után Jolin egyí 
tücsök kisurran a tüziiel 
hogy a Peerybingle hál 
készül. A fecsegés fölöl 
asszony, Peerybingle .Id 
áhitatos, szép dalban 
titkot. Dot a főzéshez ll 
szegény árvaláuy, ki I 
babagyárában dolgozik.l 
Plummer Edwardot szelj 
vágy világgá hajtott. Md 
adója a t azdag Taekle>| 
végül menjen hozzá, 
fogadja el a gyárost félj 
lesz s világtalan gyúrna 
ruan távozik; nemsokár| 
Megjelen John, hozza 
Magával hozza Edvvj 
a szerelem haza hozott, j 
meg, hogy föl ne 
figyelhesse Mayt, kit 
berohannak a parasztok 
mely bezárja az első 
száma. Mozgalmas, elevl 
térién van fölépítve. A 
játszik. John és neje épe 
megjelenik May, későbbi 
js, a k. kijelenti, hogy 
hallhatja Edward, ki 
ismerteti magát Dottal. ] 
feltűnik Tackletónnak, 
mártja a féltékenység fali 
észreveszi ezt s hogy megl 
Edwarddal szemben s l| 
felindulásában fejszét 
fájdalmában a kert aszl 
kis Tücsök, ki jótékonyl 
elővarázsolja azt a bajd 
kéziünk s mely a dara!

A harmadik felvonás! 
May már menyasszonyi 
szükség reákényszeritettl 
Zassági ajánlatát elfog! 
fejére s vigasztalja. Ez I 
vétlenül megfigyeli Máj 
terjengős monológ utálj 
a babagyáros neje 
fejéről.

Edward elérkezettel 
kognitóját levesse, 
szerelemittasan egymá 
tározzák, hogy kijá 
mennek. így is ti) 
megjelenik, hogy elvi] 
Edward azonban nyl 
gényeit s mig ezek kij 
megszökteti szerelmesét! 
elé viszi.

Ez alatt Dot asszon! 
nyos édes titokkal, mej 
hangoztatnák, s meij 
Es ez tulajdonképen ni 
librettó-iró részéről. Azl 
olvasnak illemkönyvet, I 
mint Dot, a szemérma 
szakaszt az az idilli tál 
«zólottunk. Eddig a ma 

A közönség rendkivií 
bemutató előadás iráni 
hogy a király névnapi] 
lék és a színházat kiv| 
fák. A nézőtér diszes 
voltak, a kik a pénztáj 
távozni.

Az előállást a közi 
htzte végig, a mi me| 
kerbvl, melyet a mai 
elért s az érdeklődés 
tál, melylyel a fuvéil 
lángszellemü szerzőjét 1 
lévén, sikerei hüszkesél 

Az érdeklődés, 
felvonásra fokozódott, 
első felvonás érte el, 
jengös és részletes 
mint a zenében kifára 

A dalmüvet --gy hd 
ben a főbb dallamok I 
ges, kissé kuszáit és ll 

Igen szép Dot dalai 
a harmadik szakaszbal 
úgyszintén May gavl 
kaczagtam és őrültemj 
telni. jBrfceí Sádor 
zényelte a zenekart, 
nak is s a függöny lel 
ősz szerzőt, ki szerén] 
ováeziót.

A második részben I 
dala, melyen könnyed) 
zeneszámai a legkevéd 
da'.masok s némi hatJ 
int a messzeség, kezdi 
Sok melegséggel énekel
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engedett s azokkal magasabb régiókba emelkedhetett. A 
jn iiodik rész befejezése, mikor a Tücsök Johnt álomba 
szenderiti s elébe varázsolja a közel jövőt, melyben a 
postamester leghőbb vágya — egy születendő kis fiú képé­
ig _ teljesedésbe megy. mindenkit meggyőzhetett arról, 
fcozy Goldmarkbol nem halt ki még az alkotó erő s mindenk1 
érezte, hogy ebben a csodás fináléban egy isten kegyel­
méből való költő beszél hozzá, a ki még fog nagyot és 
maradandót alkotni s a kinek nagy hírnevét ez a ke- 
ftsbbé ihletett munka egy parányival sem csorbítja.

Ep ilyen hatást telt a harmadik szakasz vége is, mi­
kor a háttérben — mintegy apotheozisként — egy me- 
Eei virágból font keretben John és Edward, nejeikkel 
eevdtt egy idilli családi képet alkotnak. E helyeknél 
egyszerre kirebben a zene egyhangú köznapiságából s 
elbűvölő, mennyei hangok szólnak felénk. Ez a zenei 
iliusztráezió eszménye; mennyi hangulat, mennyi poézis 
árad ki ebből a zenei képből s a zenekar ragyogó sziu- 
pompáia szinte elkápráztat!

A libretto, mint már említettük. Dickens gyönyörű kará­
csom! elbeszélése nyomán készült. Willner, egy bécsi 
dilettáns író dolgozta at Goldmark utasításai szerint. Az 
elbeszélés báját az operaszüvegben természetesen nem 
lehetett visszaadni s ennek következtében a kis tücsöknek 
a Peerybingle-családban való szereplése sincs kellőkép 
k domborítva. Így tnlajdonképen a Tücsök egész szere­
pét törölni lehetne, miután a cselekvés nélküle és ép 
elvan szépen gördülne tova. Persze ez által a költői zo- 
mánezától teljesen megfosztanak a darabot s a partitúra 
leeszebb számai elesnének.

A darab meséje röviden a következő: A függöny fel­
gördülte után John egyszerit szobájában vagyunk. A kis 
tücsök kisurran a tűzhely mögül s rögtön kicsacsogja, 
hc»v a Peerybingle házban örvendetes családi esemény 
k=Y .il. A fecsegés fölösleges volt, mert megjelenik Dot 
asszony, Peerybingle Jolin postamester feleség? s egy 
áhítatéi, szép dalban ú maga elmondja nekünk az édes 
titkot Dot a fűzéshez lát, mi közben bekopog May, egy 
szeeenv árvalány, ki a szomszédban Tackleton 
babasvárában dolgozik. Beszédéből megtudjuk, hogy 
Piummer Edv.ardot szereli, kit ezelőtt hét évvel a kines- 
vjz7 viUiigá hajtott. May sirva beszéli el, hogy munka­
adu a a gazdag Tackleton arra kényszerit!, hogy fele- 
s-göl menjen hozzá. Dot vigasztalja s biztatta, hogy 
fogadba el a gyárost férjének. Ez áltál jövője biztosítva 
le,: világ,alan gyámapját is eltarthatja. May szomo- 
rnr.n távozik; nemsokára a postakürt riadója hallatszik. 
Megelen John. hozza a szomszéd városból a postát. 
Mázával hozza Edv.ardot is, kit a honvágy és 
c-. lelem haza hozott. Vén tenegerésznek öltözve jelenik 
mez, liogv fül ne ismerjék s nyugodtan meg- 
ficveihess« Mayt, kit még mindig szeret. E közben 
berohannak a parasztok s átveszik a postát. Ez a kórus, 
melv bezárja az első szakaszt, ennek legérdekesebb 
száma. Mozgalmas, eleven s bár tartalma ahg van, mes­
terien van fölépítve. A második szakasz John kertjében 
játszik. John és neje éppen vacsorához készülnek ; majd 
megjelenik May, később utána jön a szerelmes Tackleton 
js. a ki kijelenti, hogy holnap nőül veszi Mayt. Ezt nem 
hallhatja Edward, ki eddig megőrizte inkognitóját s meg­
ismerteti magát Dotlal. Dot nagy zavarba jön: zavara 
[eltűnik Tackletonnak, ki gonosz malicziával John szivébe 
mártja a féitekcny-ég fulánkiat sót félreviszi leselkedni. Dot 
észreveszi ezt s hogy megbüntesse urát. kaczérságot tettet 
Edwarddai szemben s bevezeti óta házba. John hirtelen 
felindulásában fejszét ragad, de meggondolja magát és 
tájaiméban a kert asztalára borul. Ekkor megjelenik a 
kis Tücsök, ki jótékony álmot bocsát a szenvedőre s 
elővarázsol a azt a bájos képet, melyről már megemlé­
keztünk s meiy a darab fénypontja.

A harmadik felvonás ismét Julin szobájában történik. 
May mar menyasszonyi ruhában készül az esküvőre. A 
szükség reákénvszeritette, hogy a gyűlölt Tackleton há- 
zassázi _ ánlatát elfogadja. Dot myrlus-koszorut tesz a 
hete 3 vigasztalja. Ez alatt megjeleli Edward s észre­
vétlenül megfigyeli Mayt. Ez kétségbe van esve és egy 
terjengős monológ után elhatározza, hogy még sem Írsz 
a babagyaros neje s a myrtus-koszorut letépi a 
fcjrrol.

Edward elérkezettnek hiszi az időt, hogy in­
kognito;,! levesse. Álltáját és szakállát ledobja, 
s:ertieL',:''a-an egymás karjaiba borulnak, s elha- 
táiuzzao. hogy kijátszák Tacklelont és oltár elé 
menüik. Így is történik. Tackleton kikenve-fenve 
megjelenik, hogy elvigye menyasszonyát a templomba. 
Edward azonban nyakára küldi a falu leányait és le­
gényeit s rí.,, ezek körülfogják és kiesufolják, Edward 
megszökteti szerelmesét és Tackleton kocsiján az oltár 
elé viszi.

Ez alatt Dot asszony is kibékiti az urát azzal a bizo­
nyos édes t tokkal, melyet az egész darabon át annyit 
hangoztatnák, s mely minden inkább, mint titok. 
Es ez tulajdonképen nem is illő dolog s Ízléstelenség a 
fibrettó-iró lészéről. Az igaz. hogy parasztasszonyok nem 
olvasnak illemkönyvet, de oly derek jóravaló asszonynak, 
mint Dot, a szemérme tiltja az ilyesmit. A harmadik 
szakaszt az az idilli tabló zárja be, a melyről fentebb 
szólaltunk. Edd.g a mese.

A közönség rendkívüli érdeklődést tanúsított a mai 
bemutató előadás iránt, melynek lényét az is emelte, 
hogy a király névnap a alkalmából díszelőadásul rendez­
ték és a színházat kívülről belülről fényesen kivilágilot- 
ták. A nézőtér díszes közönséggel telt meg és sokan 
voltak, a kik a pénztártól jegy nélkül voltak kénytelenek 
távozni.

Az előadást a közönség szinte lázas érdeklődéssel 
nézte végig, a mi megmagyarázható abból a fényes si­
kerből, melyet a mai újdonság a német színpadokon 
t ért s az érdeklődés fokozódott az által a szeretet al­
fa:. melylyel a fővárosi közönség a «Sába királynője» 
lángszeilemü szerzőjét körülveszi, ki magyar születésű 
lévén, sikerei büszkeséggel töltenek el minden jó hazafit.

Az érdeklődés, a lelkesedés és ováczió felvonásról 
felvonásra fokozódott. A legkevesebb hatást aránylag az 
eho felvonás érte el, melyben a kissé túlságosan ter­
jengős és részletes expoziozió ugv a cselekményben, 
mint a zenében kifárasztotta a hallgatóságot.

A dalművet egy hosszabb előjáték nyitja meg, mely­
ben a főbb dallamok csendülnek meg. Ez nem egysé­
ges. kissé kuszáit és hatása sem volt.

Igen szép Dot dala, melyben anyaságát sejteti s mely 
a harmadik szakaszban is ismétlődik. Ezt megtapsolták, 
úgyszintén May gavottszerü, bánatos dalát is (Egykor 
kaczagíem cs őrültem.) melyet meg is akartak ismétel­
teim. Erkel Sádor azonban — helyesen — tovább ve­
zényelte a zenekart. Nagy hatása volt az utolsó kórus­
nak is s a függöny legördülte után hatszor luvták az 
ősz szerzőt, ki szerény meghajlással köszönte meg az 
ovácziót.

A második részben említést érdemel Tackleton belépő 
da:a, melyen könnyed, operettszerü, d-- tetszetős. Edward 
zeneszámai a legkevesobé sikerültek; vizenyősek, hossza­
dalmasuk s némi hatása csak a második rész «Bübájjal 
int a me ,,.eség> kezdetű áriájának volt. melyet Arányi 
Sok "elégséggel énekeit. A dalmű egyik legsikerültebb

száma a quintett, mely egy csinos melódiára épült, 
mesteri kezekkel. Megtapsolták a keringőt is, melyet 
Abrányiné ellenállhatatlan grácziával adott elő.

A második és harmadik rész között felhangzik az el- 
maradbatlan intermezzo, melynek utolsó részét a közön­
ség tomboló tapsaira meg kellett ismételni. Van-e inter­
mezzo, melyet nem ismételnek meg? Az intermezzo egy 
négyszólamú fugatoval kezdődik, később fölvesz az operá­
ból két dallamot s a harmadik felvonás gunvkorusával, 
egy könnyed, pattogó cseh polkával végződik be, melynek 
virtuóz crescendója elementáris tapsot idézett elő.

A harmadik felvonás kupléja, melyet Tackleton éne­
kel, léha, Ízléstelen s kirí a dalmű keretéből. Nagy 
hatása volt a kórusoknak és a bűbájos (inaiénak. A 
szerzőt a második szakasz után vagy nyolezszor tapsolta 
ki a közönség és a befejezés után mindenki helyén 
maradt, hogy még egyszer láthassa az aranyos kedélyű 
jó öreg urat.

Az előadás nem állott azon a színvonalon, melyet a 
szerző, a közönség és az újdonság megérdemelt volna. 
Egynéhány próba elkelt volna még, s a szereposztás sem 
volt szerencsés. Az igazgatóság kegyeltjei kedvéért mel­
lőzte a szerző kívánságait, a mit minden más színház 
szentirásnak vesz. Ez majdnem konfliktust idézett elő 
Goldmark és az igazgatóság közt. Az eredmény pedig 
egv középszerű előadás volt. melyen egy-két szereplő ki­
vételével senki sem volt a maga helyén. A kivétel 
Abrányiné> ki utánozhatlan bájjal és szeretetreméltó- 
ságsal adta Dot szerepét. Dicséretet érdemel Kaczér 
Margit is, ki a Tücsköt adta. John szerepét Goldmark 
Takácsnak szánta, az igazgató Uccfc-kel énekeltette, ki 
Takáts művészi tudása mellett eltörpül. Darabos volt 
és nyers; szerepének alaptónusát sem találta el. Hege­
dűs sem volt ma a helyén. Tackleton alakjából egy 
operett-figurát csinált, pedig a babagyáros nevetséges 
alak. de nem karikatúra. Kis terjedelmit, nyers hang­
jával szerepének zenei részét is elejtette. Ezt a szerepet 
Bécsben Reichmann, a kitűnő hősbariton énekli. Itt a 
bujfú! Kell ehhez kommentár ? F. Pewny Iréntől 
(May) is több szint vártunk volna s a szerelmi duóban 
nem tudott elég erőt, szenvedélyt kifejteni. Johnt 
Arányi adta sok bensőséggei, de énekének és 
játékának modorossága bántott. A zenekart Erkel 
Sándor vezényelte. Itt is több szint és finomságot vár­
tunk volna, ez azonban a későbbi előadások folyamán 
remellietőleg meglesz.

A közönség soraiban ott láttuk báró Bánffy Dezső 
miniszterelnököt, Perezel Dezső belügyminisztert, Lat- 
kóczy Imre belügyi államtitkárt és ff ladimir Boris 
orosz nagyherczeget, ki Mert szász-kóburg-gothai örö­
kös herczeggel gróf Szapáry Géza földszinti páholyá­
ban ültek. (/• k)

SPORT.
Nagyvárad, okt. 4. A bibarmegyei gazdasági egyesü­

let október 3-án és 4-én igen látogatott ügető- és ló­
versenyt rendezett számos díjjal. Dijjakat nyertek : ifj. 
Tisza Kálmán (ügetőn 900 kor.), Szunyogh Szabolcs 
(g-átv. 80ü kor.). Orbán Iván (gátv. SOÜ kor.), Waclavi- 
csek száz. (akadályv. 1200 kor.). Nagyvárad diját (2000 
kor.) Kiss Ernő kettősfogata nyerte. — A mai ügetőver- 
senveken ismét ifj. Tisza Kálmán nyert 1000 koronát. 
A lóversenyen Pallay Lajos 800, báró Szentkereszty Pál 
1000, Szunyogh Szabolcs lován Beöthy Pál 800 koro­
nát nyert.

Ószi lóversenyek.
— Hatodik nap. —

A Lovaregyleti díj ma is, mint minden évben 
nagy és díszes közönséget vonzott a turfra. Az előkelő 
világ látni akarja a jockey-klub által bizonyos klasszi- 
czitásra emelt verseny lefolyását, a melynek nyerője a 
16.000 koronán kívül még legalább ugyanilyen értékű 
emléktárgyat kap. A mai tiszteletdíj díszes állványon 
egy igen szép kivitelit ezüst urna volt, a melynek alap­
zatán két allegorikus alak adta meg annak sport-jelle­
gét. Az állványon be volt vésve:

Lovaregyleti dij.
IMfti. október 4.

Őt ló állt ki a starter zászlója elé: Ganache, Weat- 
herstar, Benoiton, Mekka és Bentinek. A ringben 
Ganache 3-reával volt favorit, mig Bentincket és 
Mekkát háromszoros pénzzel lehetett kapni. Ganache 
daczára, hogy izzadtan állt a starthoz, meg is 
nyerte versenyét s ezzel újból megczáfolta a róla táplált 
véleményt, hogy nincs állóképessége. A vezetéssel, rend- 
kivül heves Iramot diktálva Bentinek ugrott el, nyo­
mában Benoitonnal és Ganache-a\. Kétezer métert 
i»y futottak le s ekkor jött előre Ganache és könnyen 
nverte versenyét Bentinek ellen, különben nincs mit csu­
dáin!, mert csütörtökön is ilyen eredménynyel végződött 
küzdelmük. Harmadik XX eatherstar lett.

A kétévesek Állam dijáért szintén öt ló indult: 
Hajadon, Marilla, Pás de chance, Rahu és Pauvret. 
Egvenlő mértékben favorizálták Hajadont és Rahut s 
a többieknek is volt szép számú bivük. Marilla veze­
tett s a forintos tribün előtt a könnyen galoppozó Ha­
jadon nyomult előre s biztosan egy hosszal nyerte a 
versenyt Pás de chance ellen, a mely kevéssel a czél 
előtt leszorította második helyről Marillát. Ma általán 
a favorituk napja volt s azok, a kik mindáron sokat 
akarnak nyerni, szomorú szívvel és üres zsebbel távoz­
tak a versenyről, a melynek részletes eredménye a kö­
vetkező volt:

I. Hétévesek Claiming-stakese. 2000 korona. Tá­
volság 1400 méter. Első lett Redgrey s. k. Flóra (Mac 
Farlane) másfél hoszszal, Pagat biztos második, Limlom 
harmadik. Futottak még Andrássy p. ménje. Dazzle, 
Stüssl vadász, Poseuse. Totalizator : 5 : 40. Helyrefoga­
dások : I. 25 : 109, II. 25 : 72.

II. Zuglói dij. 3000 korona. Távolság 2000 méter. 
Elsőnek érkezett be biztosan egy hoszszal báró Springer 
Gavarni-jsL (Hyams), második báró Üchtritz Zsigmond 
Sir Blaso-ja, harmadik Dreher A. Must-ja, futottak még 
Hatalom és Gentleman. Totalizator : 5:7. Helyrefoga­
dások : I. 25 : 28, 11. 25 : 34.

III. Lovaregyleti dij. 16.000 korona és 2400 ko­
rona tiszteletdíj. Távolság 2800 méter. Futottak gróf 
Batthyány E. Ganache (Sharpe), gróf Hunyady I. 
XVeatherstar, báró Springer G. Benoiton, Szemere M. 
Mekka és Wahrmann P,. Bentinek. Első lett könnyen 
három hoszszal Ganache, második Bentinek, három 
hoszszal utána Weatberstar harmadik, Benoiton negye­
dik. Mekka utolsó. Totalizator: 5:7. Helyrefogadások:
l. 25 :32. 11. 25 : 39.

IV. Kétévesek államdija. 5000 korona. 1000 mé­
ter. Gróf Forgách J. Hajadon-ja (Cleminson) biztosan 
féllioszszal első, báró Springer ti. Pás de chance máso­
dik, báró Scliossberger N. Marilla harmadik. XVahrmann 
Pl. Pauvret negyedik, báró Üchtritz Zs. Piahu utolsó. 
Totalizator: 5:14. Helyrefogadások: 1. 25:41. II. 
25 : 55.

V. Eladóverseny. 2000 korona, távolság 1000 m. 
ELő lelt két hoszszal Wood C. Pepitta (Cleminson), 
második gróf Teleki J. Kisbama, harmadik Péciiy A, 
Gipsv-je. Totalizator : 5 :9. Helyrefogadások : 25 :25 és 
és 25 : 25.

VI. Nursery handicap. 2000 kor. Távolság^ 1000
m. Geist Gáspár Szolgabivó-ja (Gilchrist), báró Üchtritz 
Zsigmond Tindirindi második, báró Scliossberger N. 
Helyes harmadik. Futottak még Balek, Sebaj, Jablunka, 
Bibis. Totalizator: 5:18. Helyrefogadások: 25 : 4ü és 
65:82.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az iparoalfjak országos egyesülete ma

tartotta meg ezredéves diszgyülését a Lipót-utczai uj 
városháza dísztermében. Az ünnepies diszgyülést a Szó­
zat eléneklésével nyitották meg, a melyet, minthogy á 
katholikus legényegylet dalosköre elmaradt, az iparos 
ifjak máguk énekeltek el.

Az elnöki megnyitót Leichter Lipót, a rendező bi­
zottság elnöke tartotta, a ki beszédében megköszönte 
Matlekovics Sándornak az ülésen való megjelenését 
és köszönetét mondott még dr. Horváth Jánosnak, 
hogy az iparosinak érdekében is annyit dolgozott. Majd 
felkérte Matlekovicsot, tartsa meg diszelnöki megnyitóját. 
Matlekovics beszédében elmondta, hogy őt, a ki min­
dig szívesen küzdött az iparosok érdekében, nagyon kel­
lemesen érintette az, hogy az iparosítják őt tüntették ki 
azzal, hogy a gyűlésen a diszelnöki megnyitót elmond­
hassa. Kéri a gyűlés tagjait, hogy legyenek jó hazafiak 
és terjeszszek is a hazafiságot. Három jelszót tartsanak 
mindig szemük előtt: a hazafiságot, a szabadságot és a 
munkát. Dr. Horváth János ünnepi beszéde követke­
zett ezután, a ki békés együttélésre és hazaszeretetre 
hívta fel az iparosifjakat. Egy hazafias dal eléneklése 
után Steiner Nándor mondott beszédet az ezredév 
jelentőségéről. Végül pedig Pasa Lajos egyik alkalmi 
költeményét szavalta el Breuer Eduárd, mire az elnöki 
és a diszelnöki zárszó következett.

— Az egyetemi köri választások e hó 5-én, hét­
főn délután 0 órakor tartatnak meg a tudományegyetem 
központi épületében.

— A Kisfaludy-társaság elnöksége tudatja, hogy 
a társaság tagjai, kik a Czuczor-emléktábla leleplező­
ünnepélyén résztvenni kívánnak, hétfőn, e hó 5-én, dél­
előtt féltizenegykor gyülekeznek a muzeumkerti Arany­
szobor előtt, a honnan testületileg fognak az ünnepély 
színhelyére átmenni.

GYÁSZROVAT.
Dr. Lledemann Károly fővárosi ügyvéd holttestét 

a bonczohís után a tövényszéki orvostani intézetből ma 
délelőtt kivitték a kerepesi-temető halottas házába s ott 
helyezték ravatalra. Temetése holnap délután 3 órakor 
lesz. A budapesti ügyvédi kamara tegnap este 6 órakor 
rendkívüli ülést tartott s dr. Liedemann Károly ügyvédi 
irodájához gondnokul dr. Sztankovits Jenő ügyvédet 
nevezte ki.

Schönburg, az osztrák urak háza elnökének te­
metése, - mint Becsből táviratozzak, — impozáns gyász­
tüntetéssé fejlődött. Az egyházi beszentelésnél Ferencz 
Ferdinand főherezeg képviseletében Prónay kapitány, 
Badeni miniszterelnök, Welsersheimb, Gautsch, Bilinski, 
Ledebur, Glanz, Gutenberg miniszterek, Lichtenstein her­
ezeg, az első főudvarmester, Sterneck tengernagy, gróf 
Kielmansegg helytartó, a diplomácziai karnak több kép­
viselője, a tábornokok és mindkét háznak tagjai jelentek 
meg. A holttestet lseidbe szállították és ott fogják elte­
metni.

Dr. Gregr Gyula, a Narodny Listy tulajdonosa 
és kiadója — mint Prágából táviratozzak — ma éjjel 
egy órakor, a Lipschitz mellett levő dohli nyaralójában 
meghalt.

Ahrenberg József herczeg, mint Becsből táviratoz- 
zák, ma éjjel meghalt.

EZREDÉVES KIÁLLÍTÁS.
Berlini kereskedők és Iparosok Budapesten.

A kiállítás igazgatóságának meghívására Berlinből a 
«Verein Berliner Kaufleute und Industrieller» egyesület­
nek számos tagja érkezett ma a fővárosba. A nyugoti 
pályaudvaron érkeztek a vendégek este üt órakor. Szá. 
mos fővárosi iparos és kereskedő sereglett össze fogad­
tatásukra. Matlekovics Sándor üdvözölte a körülbelül 
százhúsz főnvi vendégsereget, a kiknek nevében Gold­
berger titkos tanácsos, a berlini iparkiállitásnak az igaz­
gatója válaszolt. Ürömmel jöttek el — úgymond — hogy 
megismerjék a magyar kiállítást. Köszönik a szives fo­
gadtatást, a melyre nem voltak elkészülve. A berliniek 
négy napig maradnak a fővárosban. Holnap reggel 9 
órakor csoportosan kimennek a kiállításba. Délután 3 
órakor sétahajózás lesz a Dunán. Este ismét a kiállítást 
tekintik meg.

•
Nemzetközi sakk-kongresezui Budapesten. Az

I. nemzetközi sakk-kongresszust ma nyitották meg Buda­
pesten.

A kongresszus délelőtt 10 órakor kezdődött a vigadó­
ban, gróf Zichy Jenő elnöklése alatt. A kongresszusra 
a világ minden tájáról jöttek sakkozók.

Gróf Zichy Jenő az ülést hosszabb beszéddel nyitotta 
meg. Üdvözölte a megjelent sakkozókat és örömének 
adott kifejezést, hogy az ezredév alkalmából ily fényes 
társaság gyülekezett össze fővárosunkba. A sakk híveire 
minden müveit országban akadunk és a játékok a leg- 
nemesebbjike, a mely a nem az erőn, hanem az észen 
alapul, nálunk is nagyon elterjedt az utóbbi évtizedben. 
Majd franczia nyelven folytatta beszédét és köszönte meg 
a világ legjelesebb matadorjainak, hogy eljöttek Budapestre- 
Végül indítványozta, hogy a királynak, a ki az első di­
jat adományozta a versenyre, üdvözlő táviratot küldje­
nek. A gyűlés tagjai egyhangú lelkesedéssel tették ma­
gukévá az indítványt, mire gróf Zichy a gyűlést meg- 
nyitottnak nyilvánította és felkérte Hofer Zsigmondot, a 
Budapesti Sakk-íüc titkárát, hogy a jegyzői tisztet 
vállalja el.

Gróf Zichy után németül Ungár Ignáez, a sakk-kör 
elnöke szólalt fel, hogy a budapesti sakk-kür nevében 
üdvözölje a vendégeket.

Ezután a verseny formai dolgai kerültek tárgyalásaid. 
Ezekről Lehner Vilmos, az előkészítő bizottság elnöke 
tett előterjesztést. Elmondotta a verseny létrejöttére vo­
natkozó ténykedéseket, majd felkérte a jegyző-titkárt, 
hogy a versenyszabályokat ismertesse. Hofer Ismertette a 
szabályokat és a kongresszus vita nélkül el is fogadta 
azokat.

Must azt kellett még meghatározni, a holnapi verseny­
ben kik lesznek a párok. A kongresszus a következöké- 
pon állította össze a játszó párokat. Első pár: Tarrasch 
—Schlechter. Második pár: XValbrodt—Vinover. Harma­
dik pár: Charusek—Albin. Negyedik pár: Janovszky— 
Alapin. Ötödik pár : Pellsburg—Popiel. Hatodik pár ; 
Marúczy—Markó. Hetedik pár: dr. Noa—Tchicorin.

A kongresszus berekesztése után banket volt, a me­
lyen telköszüntőket mondottak : Vidor, Jacobi, Zichy és 
Ungár. Ungár felköszüntője Így szólt: Ősi szo­
kás szerint a lakománál az első poharat a 
királyra emelni. Midőn ennek a szokásnak hó­
dolok, teszem azt örömtelt szívvel, mert minden magyar 
ember királyát rajongásig szereti, bálványozza. Én hálás 
kebellel emelem poharamat a királyra, mert valamint a 
csillagrendszerben a nap az, a melytől minden élet, 
minden fény kiárad, úgy az áldott hazában a király az, 
a kitől a népre minden boldogság, minden öröm kisu­
gárzik. (Lelkes felkiáltások: Éljen a király !) Mi is a 
királyi kegynek köszönjük az adományt, a mely a nem­
zetközi sakk-küzdelmet lehetővé tette és hogy most 
együtt lehetünk. Emelem tehát a poharamat a királyra, 
kérve a mindenhatót, hogy őrködjék a király egész­
sége fölött és hosszabbítsa életét az emberi kor legszélső 
határáig.

A banket a késő délutáni órákban ért véget és akkor 
a kongresszus tagjai kimentek a kiállításba és a fővá­
ros egyéb nevezetességeit tekintették meg.

TÁVIRATOK.
Déva, okt. 4. A dévai főreáliskola és Téglás Gábor 

igazgató 25 éves jubileuma a vármegyeház dísztermében 
ma lett ünnepelve. A kultuszminiszter képviseletében br- 
Szentkereszty főispán jelent meg. Téglás igazgató ecse­
telte az intézet történetét és fejlődését. Hollaky Artur 
alispán az intézetet alapító vármegye meleg üdvözletét 
tolmácsolta. Számos távirat közt Zsilinszky államtitkár, 
Szathmáry György, Molnár Viktor, a kolozsvári egyetem 
meleg hangon méltányolják Téglás tudományos és tan­
ügyi tevékenységét.

Becs, okt. 4. Itt, valamint az összes vidéki 
városokban a király névnapját a szokásos isteni 
tisztelettel ünnepelték meg.

Prága, okt. 4. A sztrájk területén a mait éjjel és a 
mai nap zavartalanul múlt el. Az éjjeli leváltás nyu­
godtan és zavartalanul történt meg. Remélhető, hogy 
holnap nagyobb mértékben fogják a munkát megkez­
deni, mert a munkások legnagyobb része a tegnapi ki­
fizetés alkalmából a munkabelépés mellett nyilatkozott a 
héttői napra. A bányavezetők felhívják a munkásokat, 
hogy rövid idő alatt lépjenek vissza a munkához, mert 
ellenesetben elbocsájtottaknak tekintenék őket.

Brtix, okt. 4. A Piutó-tárna előtt gyülekezések 
történtek, melyeket azonban azonnal szétoszlattak- 

Páris, okt. 4. A belvárosban egész délután 
óriási embertömeg tolongott, úgy hogy a közleke­
dés majdnem teljesen megakadt. A tőzsdeügynö­
kök szindikátusának kérelmére a pénzügyminiszter 
elrendelte, hogy a tőzsde kedden zárva maradjon.

Róma, okt. 4. Mint a Stefani-ügynökség 
jelenti, a nápolyi herczeg és Hona herczeg kis­
asszony, okt. 20-án, este fognak Antiváriba el­
utazni, 21-én reggel Párisba érkeznek, a herczeg- 
kisasszony áttérési szertartásához ugyan aznap 
Rómába utaznak el.

London, okt. 4. Elgin lord, az indiai alkirály, 
táviratilag jelentette, hogy a már említett betegségi 
esetek tényleg mirigyjárványesetek, de enyhe 
jellegűek. llandvi-Kemletbe naponla 11 esett for­
dul elő.

Paris, okt. 4. Richard érsek pásztorlevelet 
adott ki, melyben utalással a keresztény vallás 
egységéről szóló pápai encziklikára, az orosz czári 
pár tiszteletére rendezett ünnepélyek tartama alatt 
hálaadó istentiszteletek tartását rendeli el, hogy 
egyúttal meghálálják a ezárnak, hogy az építé­
szeti emlékek megszemlélését a Notre Dame-tem- 
plomon kezdi.

Paris, okt. 4. Mint a Havas-ügynökség Athén­
ből jelenti, Brufas maczedóniai fölkelövezér csa­
pata és egy 50 emberből álló török csapat közt 
komoly csata folyt, mely alkalommal az utóbbiak 
mind megsemmisültek.

Bukarest, okt. 4. A hivatalos lap közli a 
beszéd szövegét, melyet Sturdza miniszterelnök, 
Ferencz József császár és király vercsiorovai fogad­
tatása alkalmából intézett az uralkodóhoz. A be­
széd hü fordítása a következő:

Sire 1 A király ő felsége, az én felséges uram, 
bennünket: engem és a hadügyminisztert arra 
a kitüntetésre méltatott, hogy cs. és kir. apos­
toli felségedet Romániában legelsők üdvözöljük. 
E hivatásnak büszke tudatában felséged szemé­
lyében királyunk és uralkodónk felséges vendé­
gét és barátját üdvözöljük és kérjük, méltóztas- 
sék felséged az egész ország háláját fogadni 
magas jóakaratának e nyilvánulásáért, a mely 
felséget! hatalmas császársága és Románia 
királysága közt létező baráti köteléket még szí­
vélyesebbé lógja tenni.11

évben az életbiztosítási osztály által kifizetett károk 
2,485.797 frt 34 ki t tettek ki s az összes ágazatoknál a 
társulat alapítása óta (1831.) az évenkinti kimutatások 
szerint fizetett károk 281,357.598 frt 61 kit tesznek ki. 
Az Assicurazioni Generali a népfelkelésre kötelezetteknek 
a következő kedvezményeket nyújtja: A biztosítás minden 
pótdij nélkül érvényben marad és pedig az egy és ugyan­
azon biztosított életére 30.000 korona erejéig szóló bizto­
sításoknál a teljes összeg erejéig, nagyobb összegre szóló 
biztositásoknál 30.000 korona erejéig, ha a biztosított 
népfelkelési kötelezettségénél fogva hivatott be és ha a 
behívás idejében a biztosítás már legalább egy fél évig 
érvényben volt.

Napirend: 1893. október 5.
- laptár: Héttő, október 5. Róm. fcath. Piacid. — 

Prot.: Piacid. -- Görög-orosz : (szeptember 23.) Iván. 
— Zsidó: Tischri 28. — Nap kel: ü óra ÖU perczkor, 
nyugszik: 5 óra 13 pénzkor. — Hűld kel: 3 óra 31 pénz­
kor éjjel, nyugszik : 4 óra 17 perczkor délután.

A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 3 órakor.
A pénzügyminiszter fogad délután 3 órakor.
A korvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1-ig.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése 

d. e. 1U órakor az uj városházán.
A főváros magánépitósi bizottságának ülése d. u. ű 

órakor az uj városházán.
A magy. tml. akadémia összes ülése d. u. 5 órakor. 
Nemzeti muzem: tarméazetrajzitár nyitva d. e. 9-töl d. u.

1 óláig. Többi tárai megtekinthetők öl) kr. dij mellett. 
Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 2 

órától 0-ig.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.
Az IS4S—49-iki Kossnth-muzeam Duna-utcza 16.

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész i. ip.
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­

geli 7-tul cs i S óráig. Az esti órákban villanyvilágításnál. 
Belépti dij reggel 7—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-től estig 
00 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
is; belépődíj 00 kr.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.

Budapest, 1890. okt. 5-én. 
Évi bérlet 94. Havi bérlet 4. 
Piccaluga Gerolamo ur ven­

dégfelléptével
A I D A.

Opera 4 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1890. okt. 5-én. 

Évi bérlet 202. Havi bérlet 2.

OTTHON.
Dráma 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, 1896. okt. 5-én. 

Zárva.

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest, 1896. okt. 5-én.

Durand és Durand.
Bohózat 3 felvonásban. Irta 
Ordonneaux és Valabrégue. 

Fordította Kürthy Emil. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1896. okt. 5-én. 

Zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1896. okt. 5-én

1000 óv.
Látványos színmű dalokkal 

Kezdete 7 órakor.

FÖLÖS CAPRICE
Ma színre kerül

Szerelem gyermeke.
énekes boliózat.

Ezt megelőzi:

Egy farsangi tréfa.
A czár utazása

London, okt. 4. Az orosz czár és czárné 
tegnap este, röviddel 10 óra után, a eonnaughti 
herezeg és herczegné kíséretében elutaztak Balmo- 
rálból, miután a királynétól szívélyesen elbúcsúz­
tak. 11 óra 10 perczkor Ballaterből indultak el 
és éjfél felé elhaladtak Aberdera mellett.

Portsmouth, okt. 4. Az orosz czári pár este 
fél (j órakor ideérkezett és a katonai és tenge­
részeti hatóságok által való togadás után a „Sark­
csillag“ yachtra szállt.

Cherbourg, okt. 4. A városban élénk moz­
galom uralkodik. Az orosz czár fogadására foly­
nak az előkészületek, de kevés kilátás van rá, 
hogy holnap szép idő lesz, mert szakad az eső 
és a kikötőt sűrű köd borítja.

Paris, okt. 4. Fame elnök ma délelőtti 11 
órakor, Méline miniszterelnök, a belügyminiszter, a 
tengerészeti miniszter és Loubet, a szenátus el­
nöke, valamint Brisson kamarai elnök és báró 
Morenhcim orosz nagykövet kíséretében Gher- 
bourgba utazott el az orosz czár fogadására. 
Óriási néptümeg gyűlt össze az Elyséetől a pálya­
házig nyúló útvonalon és lelkesen tüntetett az 
elnök mellett.

Cnnes, okt. 4. Az árvíz szétrombolta a Va- 
raita folyó mentén az országutat. A paesenai Pó- 
hid részben leszakadt.

Fellép

Miss Lizzi D’oneil,
angol énekes- és tánezosnő.

Herzniannaféle.

NYÁRI ORPHEUM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben

Uj különleges műsor.

Yemlars and little Ella.
Konrady Gizella. Mister Paolo.

Tarantella
a legkaczagtaíóbb bohózat.

Pepitta és Rositta. The Farley's.
Charles Rünschle.

Grand Succés! Óriás siker!

A ballet-iskolában»
Nagy kiállitásos dalmű, ballet-betéttel, betanította és színre 

alkalmazta Herzmann K. igazgató.

Ünnep- és vasárnapon két előadás.
Jegyek előre válthatók: Steiner-trafik Andrássy-ut 26. 

Jegyek előre váltva: páholyülés 1 írt 2U, földszint és erkély 
CU kr., karzat 30 kr.

A közönség köréből. A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávóhás a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye. Éjjel-nappal nyitva.

28095

WALDHEIM hivatalos vasúti uimuíatúja
október a bel- éa külföld uj menet­
rendéivel. képes kalauz a va-mtakhuz 

Kis kiadás belföldi menet- és Bécs, Prága, Bpest, Grácz és Trieszt 
renddel 30 kr. postán 35 kr. térképeivel. Ara 50 kr. postán 60 kr.

KÖZGAZDASÁG.
KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

Der Condiictenr HUNGÁRIA
2080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert s kedvelt zenekarajátszik

Kezdete 8 órakor

Somossy-Molató
** A bankszabadalom megújítása. Az uj szaba­

dalom a kormányzói állás tekintetében egy nevezetes 
újítást fog tartalmazni. Eddig a kormányról a király 
élethossziglan nevezte ki és eddig az volt a gyakorlat, 
hogy felváltva, egy osztrák és egy magyar kormányzót 
állítottak az intézet élére. A banknak, a mióta osztrák 
nemzeti bankból osztrák-magyar bankká változott, két 
kormányzója volt: Moser, a [ki állását 1892-ig viselte 
és akkor lemondott, aztán dr. Kautz, a ki magyar 
alkormányzóból lett kormányzóvá. Jövőre a kormány­
zót nem élethossziglan, hanem 5 esztendőre ne­
vezik ki. Minden öt esztendőben uj kormányzót nevez­
nek ki és pedig felváltva magyar és osztrák állam, 
polgárt.

** Assicurazioni Generali. 1890. évi szeptember hó­
ban az életbiztosítási osztálynál 646 ajánlat 2,293.899 frt 
69 kr.biztositási összeg erejéig nyujtatott be és 522 
kötvény 1,831.246 Irt 56 kr. biztosítási összegre állítta­
tott ki. Folyó év január 1-je óta 6031 ajánlat 21,564.727 
frt 04 kr. biztosítási összeg erejéig nyujtatott be és 5016 
kötvény 18,019.871 frt 94 kr. biztosítási összegre állítta­
tott ki. Az 1896. január elseje óta bejelentett károk 
összege 1,793.374 frt 78 kr.-ra rng. Az életbiztosítási 
osztály kimutatott állománya 1895. deczember lió 31-én 
60.183 kötvény után 177,718.755 frt 13 kr. tőkét és 
209.945 frt 58 kr. járadékot tett ki, a mire készpénzben 
46,882.121 frt 74 kr. van tartalékba helyezve. Az 1895.

Nagymező-utcza 17. szám.
431. telefon. Iroda: Mozaár-utcza 5. 431. telefon,

Ma

NAGY ELŐADÁS.
Az októberi műsor összes művészeinek fellépése.

Wallace, Frankie és Minnie
fiCAUFIIIAIVIV

a fenomenális

Gyermek-kerékpáros-hármas
Emel: ne Ethardo

3 Sisters Stawlight és Hawthorn
. TOMPSON elefántjai

még c es a le rövid, ideig.
Operettelöadásul:

Asszony párbaj.
Egyedüli jegy-elárusitó hely, dohány­

tőzsde, Andrássy-ut 38.
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Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 6354.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám közöketik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
Otcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok: 

Breuer nővérek 
dohány tőzsdéje VI. kér.. Terez- 

korut 54. szám. 

Burger Vilmosné
dohánytuzsdéje Andrássy-ut5l.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-körut 

50. sz i iBaross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytuzsdéje IV. Petófi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fó-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési 

Iroda.

Opos Mymgbmy!
Pnnim ssjmgpmh Ivhvhhvy 
asgfmr cslsrk ykxllis jrsfy 
srzvba iov pdtui mdpo ib Zys- 
jtix czgmfrcii. Gos. 3266<>

Kiadóhivatali üzenetek.
Levelei vannak:
Gépszakma.
Grófi birtok.
Gyors elintézés. 
Üzletvezető.
Y. 96.
Y. X.

Árva leány.
Árva 22.

Független.
Falusi élet.
Férj.
Gazdasszony.
Gyöngyike.
Unnom magam.
Uj Haza.
Utazó.
Előkelő 100.
Egy idős özvegy nrnö. 
Erélyes.
Etelka és írónké. 
Elektra.
Falusi
Takarítónő.
Ügyes
Ügynökség.
Családi élet. 
Champagne.
D. K 123.
Diskreczió.
Élettárs.
Értelmes és szorgalmas

Házasság.
Középkorú vagyonos ügyvéd, 
megfelelő hozománynyal birú 
25—•{*> év közötti hajadont 
feleségül koros. Ajánlkozások
..Édes titok“ czimmel a 

kiadóba küldendők. 4380

Árva.
IS éves magas barna leány 
2600 fi t hozománynyal és szép 
kelengye vei férjhez óhajt menni, 
állami hivatalnokhoz. Magyar, 
német, angol, francziátil por- 
fekt beszélek, kitűnőién játszok 
zongorán, háztartáshoz, luzés- 
hoL értek. Levelet ,.Denis“ 
czimen kerek a kiadóhivatalba.

Azon
b áj o s ma dón ához k ö n y örgöm. 
kit pénteken délután a város­
ligetben. a körforgó előtt e 
lapra figyelmessé tettem, adja 
tudomásomra, lehetséges-e u 
személyes ismerkedés hol és 
mikor? Kedves értesítését 

..Önkéntes két csillaggal" 
czimen varom a kiadóhivatalba.

32672

Noémi
levele van a kiadóhivatalban.

3266Ti

Eladás.
Használt óe nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénvgyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vóny-utczo 6. sz. 26970

Eladó.
Burgundi-. Kadarka-. Risling- 
é- i)inka szöllökböl fajonkint 
saját honlukba szüretelendő 
2()0—300 hl. must. Értekez­
hetni : Dienes Barna tulajdo­
nossal. Debrecenben. Knndia- 
utcza 2590. sz. a. oki. 7-tul az 
rj-Létai szöllötelepen. Vasúti 
állomás V.-Béres. 288<6

Eladó telek.
Egy 201*7 □-öl telek, melynek 
1740 □-öles részén két virágzó 
fakereskedés van évi 1500 írtért 
bérbe adva. a többi részén 
igen kényelmes lakás. 7 szoba, 
konyhák, éléstárak, félszerek, 
istállók, és hozzátartozókkal 
ellátva, saroktelek, közvetlen 
a vasúti sétány és indóház 
mellett, a várostól SO méter­
nyire van. Értekezni lehet 
Homkovszky Gergely tulaj­

donossal, Kecskeméten.
58909

Egy féléves
erős újfundlandi kölyök kutya 
olcsón eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 32636

V endéglősők
figyelmébe, egy 20 ezer lakos­
sal him magyar városban, hol 
nvári mulatóhely nincs, erre 
alkalmas ház, nagy kert lel 
eladó. (Izim a kiadóhivatalban.

4392

315 holdas birtok
I ngni, melyből 60 Imid yI*'0<1 
□-vei) fennálló erdő, 40 hold 
legelő, 20 hold rét, a többi 
szántó föld. Városhoz közel, 
kitűnő közlekedéssel, országút 
mentén, gazdasági épületekkel 
jutányosán eladó. í'gynükök 
kizárva, Czim a kiadóhivatal­
ban. 32648

Alkalmazást keres.
Társalkodónőnek

ajánlkozik magányos úrnőhöz 
egy huszonöt éves gyermek­
telt n özvegy nő, jól beszéli a 
magyar és német nyelvet, a 
gazdasszonyi teendőkben jár­
tas, női szabászatot és varrás­
hoz értek. Czim a kiadóhiva­
talban. 32637

Vidéki kereskedelmi
iskolát jeles sikerrel végzett 
fiatal gyakornok, vidéki vagy 
helybeli nagyobb irodában 
azonnal belépő alkalmazást 
keres szerény feltételek mellett. 
Szép Írása van. a magyar és 
német n\elvben szóban mini 
Írásban jártas. \ idéki j" 

családból való. Czim a kiadu- 
hivalalbnn megtudható. 32-»9.»

Fiatal özvegy
leszámolásra hajlandó átvenni 

egv üzletet, legszívesebben 
sütöüzletet. vagy hasonlót. 
Esetleg pénztárin »k női állást is 
elfogad. Néhány száz forint 
óvadékkal és legjobb ajánlatok­
kal rendelkezik. Szives ajánla­
tok „Önállás" czim alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 32666

Tisztességes
fiatal leány, szolid üzletbe 
pénztávosnönek vagy elárusító- 
nönek ajánlkozik; hasonló 

minőségben már volt alkal­
mazva. Czim a kiadóhivatal­
ban.   32658
Házi kisasszonynak
ajánlkozik árva leány, linziar- 
tásban jártas, ruha. varráshoz 
is ért. Szives megkereséseket 
..K. M.u czimen kér a kiadó­
hivatalba. 4382

Uradalom
rendezésére és intézésére Ifibb 
rendbeli oklevelekkel biro egyen 
vállalkozik. Megkeresések Ura­
dalom czimmel a kiadóhiva­
talba küldendők. 1380

Kereskedelmi
tkadémiúl végzett fiatal ember 

jó bizonyilváiiynyal. nagyobb 
vállalatnál állást keres. Czim 
a kiadóhivaialhan. 32374
■HHHHHHSHHBRB

Áikalütazást nyer,
Gyakorlott írnok

azonnal felvétetik dr. Ma­
ny olt y Gynla ügyvód,

takarékpénztári ügyész iro­
dájában Tanolezáu, Zala- 
rncgye. Ajánlatok hozzá 
intézendök. 28916

Oktatást
ad tanításban gyakorlott képez- 
dész.nö, a tantárgyakon kivid, 
német és olasz nyelvből is. 
Czim a kiadóhivatalban. 4396

Levelezésekre, üze­
netekre és minden­
féle közleményekre 

EGYETÉRTÉSazKorrepetitort.
keresek egy második és egy apróhirdetési rcvaia kiválóan 
negyedik osztályú gymnazistá- alkalmas,
hoz egész délutánra. Zongoia-
lanitás kivánato 
kiadóhivatalban. 10000

Oktatás.
Zongorát tanít

Liszt akadémiai tan it vány. telj es 
ellátásért is ad órákat, beszél 
magyarul, németül, francziánl 
és angolul. Czim a kiadó­
hivatalban. 4376

Lakás és bérlet.
Halason

egv havi tari< 
két szobából

fűthető legven. árát

iá sva, kevesek 
• berendezett 
iá rat ti és jól 

bővebb
felvilágosítás! kérném az Egye­
tértés kiadóhivatalába ,.S. B." 
czimen küldeni. 4391

Különféle.
Beteg: gyermekeket
fogad cl teljes ellátásra, orvosi 
felügyelettel s a leggondosabb 
bánásmóddal két fiatal liölgx 
Budapesten, akik kitűnő aján­
latokkal rendelkeznek. Czim : 
k i adói i i vat al ban. 327*2."

röl a pénzt legalkalmasabban 
postautalványon lehet küldeni. 
A cirn egyszerűen csak igy 

Írandó: 31496

az EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalának Budapesten.

Gondos és kényelmes

telies &A hirdetési dijak hmn olcsó 
Mindannyiszor, a hányszor 
hirdetés I! I ii < if.. egx-e: 
szó két krajezárba keni!, v.i-t 
gabb betű*. négy krajezárba. 

mmel ellúluH hirdetéseknél 
g OL-y-egy hirdetés után 30 

kr. kincstári bélyegilleték külön 
Hu a czim nincs kitéve, 

hanem a hirdetés úgy szól. 
hogy „Czim a kiadóhivatalban 
megtudható“, akkor bélyegdijat 
nem kell fizetni. A kiadóhivatal 
ilyen esetben minden díj nélkül 
megmondja a kérdezösködök- 
nek az illető czimet. sut vidékre 
díjtalanul levelez is. hu a 
kérdezősködő a post.mélyeiről 
beküldi. Vidékről beküldött 
jeligés hirdetésekre érkező le­
velek a legpontosabban kézbe- 
sitlelnek ]»«>.-?!:i utján a hirdető­
nek. ki cziim'l tudaija a kiadó-1 
hivatallal. Imi az a legnagyobb 
disekrecióban tailalik. llelvben . i v • ti — t
a hirdet.'-** a lia.lúhivatállm!, Papiros eladó. Boveb-

Jlj(
lief úri családból való 

fiaiul ember előkelő családnál 
l'iz-ei-kürut 56. sz.. 1U. eme­
let 23. szám alatt, Lift hasz­
nálattal együtt. 44-MO

Erdélyi zamatos
téli alma ponyik és hatul 
fajok 25 kiló csomagolva 3 
Írtért szállít Dr. Winkler Albert, 
Nagy-Lnyed, 4372

A belvárosban.
elfogad teljes ellátásra, egy vagy 
két jó családból levő tanulót 
egy tanár özvegye. Czim a 
kiadóhivatalban. 32573

Makulatúra
vétetne! öl I vidék­ ből ti kiadóhivatalban.

Csillámok
e> egyéb világítási testek, guz- es villanyos világításra, i

Izzóalámpák,
leg. óbb minőségben.

Villanyos-cscnHŐk.
berendezésénél szükségelt alkatrészek.

Egyesült Yillanyossági részv.-társ. |
(ezelőtt Egger B. es társa) városi üzlet:

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 4. szám. j
28568 (Dréher-palota.)

Déli vasút.

5900/A. sz.

Menetármérséklések a déli vasúton az ezred­
éves országos kiállítás alkalmából.

Az ezredéves országos kiállítás tartama alatt a magyar ko- j 
róna területen fekvő összes déli vasnti állomásokról, i 
nemkülönben a barcs-pakráczi vasnt állomásairól,
valamint Ala. Bozen. Cilii. Cormons. (írácz d. v.. Innsbruck. 
Franzensfeste, Klagenfurt. Kufstein. Laibach, d. v..#Lcolién. 
Marburg. Trient. Trieszt *i. v.. Villach «I. v.. Léc- d. \. «- 
Béc-U’hetv déli va-uti osztrák állomásokról Budapest d.
v.-ra és vissza szóló, a közönséges menetjegyárakkal szemben 
50- -kai mérsékelt menettérti jegyek adatnak ki

A magyar korona területen fekvő déli vasút: állomásokról 
t barcs-pakráczi vas ; x *•"

<rs Visszaszóló ily mérsékelt menettérti jegyek, ellátá-i jegyek 
kapcsán a „Millenium4* utazási es e!l:«ta>i ..halainál i- kapható k\ 

Ezenkívül a magyar korona területén fekvő déli va-u'. 
állomásokról. valamint a barcs-pakráczi vasút állomásairól 
Budapestre és vissza 55; „-ka! mérsékelt menettérti jegyek 
engedélyeztettek legalább 30 személyből álló csoportban utazó 
tanulók « az azokat kisérő tani tok, továbbá az ugyanilyen 
csoportokban utazó mezei és egyéb munkások részévé, mely 
egyek a k:ullita-i igazgatóság által állíttatnak ki.

Az üzletvezetőség.

A budapesti es becsi xatcnakorfaázakbac. va' amint 
számos katonaezrednel nyert bö tapasztalat folytán ezen 

orvosrudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
húgycső folyásokat, sebeket, syphilis utókövetkezményeit, 
elgy^ngült ferfierot. magömléseket, önfertőztetes uto- 
bajait, nőknél fehérfolyást. • - • - •- m*í, Lum -'v i:
bajokat leinnakacsabb bőrbetegségeket. . . cií if .ükön bőn. k 
következtébe :d-.-g- és ennek
batgennezbajekat g. -•>.* 1* *-vi ka: •:....-rv 10 **vi t-'-v-ri
vrvosi tapartta at a legújabb gyógymód alap'-an

e> bizt'~ sikerr-i

Or. KJk JÖAOSW,
v. cs. es kir. ezredorvos.

Lakik: Budapesten. Váezi-körut 4. szám alatt. I. em.
bejárat a lépcsőnél. SS04S

Bendel: - "tt 9 óra! •. - ..... 7 - : *> N kr. k ;v.
mint tárfa : ■

tev-lekr- j.i :-;.-.l\ ta';-.. .> - g-.t.t: ..-k «Iva ö-.n

Magy. kir. allamvasutak. Uzletvezatoseg Miskolcz.

£2862 96 szán..

Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak mistolrzi üzletvezelűsége a 

fonalai részére 1897. es esetleg a kővetkező 1898. és 1899. 
»vekben szükséges pályáiéi:tartási iák szállítására ezennel pályá­
ztot hirdet

Az 1597. évben körülbelül az alább kitüntetett mennyiségek 
fognak szükségeltetni:

40 köbméter erdei fenyő deszka
120 jegenye

tölgyfa I

14 r szétmetszetlen jegenye fenyő deszka
221 _ faragott tölgyfa

3500 db kerítés sűrítési léczlölgyláhól 1 4 r.i. lios-zu 50 mm. átm. j 
0600 . r „ puhafából „ r v „ \

126 köbméter vágóit lécz r
650 db kerite-i oszlop , 250m. hosszú 150mm. átm..

r „ r 1 1

2130 r r „ tölgyfából T r 180 „
400 _ r 200 „

18 V•hmércr erdei fenyő palit«
17U
25
59 r tölgyfa palló
10 „ vfirös te nyu palló

270 f. lu ricr púiunarud 6 m. liosfzu 100 mm. átmérő
4S r „ § „ 130 r „

17500 
300 

2000 
4600

124 köbméter

10 „ 130
méter keritési rúd puhafából 5—6 m.

r „ tölgy „ 

ölgy sziüfu
•".rös fenyő közönséges szálfa.

50 mm. átm.
r 60 „ „
„ 80 „ „
r M r. v

Az 1597 és esetleg 1998. és 1899. évre szükséges fanemüek j 
ugyanazon év április hó végéig szállitanduk he.

Az üzletvezetőség f#ntartja magának a jogot, hogy az 1597.' 
évre történő megrendelés alkalmával a tájékozásul szolgál '! 
fenti mennyiségnél illetőleg a méretjegyzékben felsorolt fakót,-1 
30°/„-al többet, vagy kevesebbet rendelhessen: úgyszintén azo; 
jogot, hogy a szállítási év iöiyamán 30" n erejéig pótmegreu-. 
tielésí tehessen. A pályázati feltételek alapján szerkesztendő 
ajánlatok legkésőbben 1896. évi október hó 30-án déli; 
12 óráig nyújtandók be az üzletvezetőség 1. osztályánál. A 
bánatpénz pedig október hő 29-én déli 12 óráig teendő le az 
üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál.

A pályázati feltételek, és a méretjegyzék minden üzlelveze-j 
tőségnél és keresk. iparkamaránál megtekinthetők és a mis-| 
kolezi üzletvezetőség által di:Ialanut kiszolgáltatnak, esetleg 
posta utján megküldetnek

A szállítási feltételek, úgymint az általános szállítási felté­
telek, és a pályafentariási iák szállítására vonatkozó különleges 
feltétetek megtekinthetők minden üzletvezetöségénél és kész­
pénz fizetés mellett szerezhetők meg igazgatóságunk nyomtat­
ványtárából (Andrássy-ut 73/75. sz.)

Miskolc?, 1895. évi szeptember havában

Az üzletvezetőség.!
(ütáimyomat nem dijaztatik). |

Ä NEW-YORK
ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.

Alapittatott 1845-ben, tisztán köicsönösségen alapszik
minden utánflzelési kütelezeltsi-g kizár.Wtval. Mintán részvényesei nin­
csenek. az összes tőke és nyeremények a biztosítottak tulajdonát képezik.

Ki rónát <r: 189». éri zárszámadásból:
905.859.490 
196.376.666 
87,032.479 

660.730.116 
124.E80.448

frankAktívák összege..............................................
Évi bevétel.........................................................
lS9.'i-ben a biztosítottaknak kifizettetett .
1895-ben kötött nj üzletek összege ....
Fölösleg...............................................................

Nincs másik kölcsönös biztosító-társaság a világon.
Fennállása 
francot.

A New-York a müveit világ összes országaiban bű- fiókokkal.

mely ily óriási fölösleg fölött rendelkeznék.
óta a New-York biztositottjainak kifizetett 1.074.013.592

ig üss

Referencziák Magyarországon:
A magyar nltnlónos liitelDanlc. 
A magyar kereslcedelmi bank.

Közelebbi felvilágosításokat ad a 2UÍ72

ftNEW-YORKti

élei biztosító-társaság magyarországi vezérigazgatósága: 
Budapesten. Erzsébet-körut 9 -11. sz.

ÁZ1A31AS!
l»ső i'eeaeiö poross k©cska

wagfs? siüésségi

ólomzároli zsákokban, kiiltségmentesen a házhoz szállítva # lámmázsa
............ .............................................á 8j kr. / du

nyílt fuvarban költségmentesen a házhoz szállítva lerakással... á 78 kr. ^ kgrkint
Buda bármely kerületébe szállítva 1 krral drágább. — Légszeszgyári conks a budapesti 

légszeszgyár eredeti árai mellett.

GÜTMÄH! TESTVÉREK
kőszénbáaya tulajdonosok fiókja.

Eiözpontí iroda: V. kor., üSérírg-íitoKa 3. sz.
I IV. kerület, Ferencziek Lazacában,

jlfiüiió ember már vis;zakapta újra drága egészséget-

Ä szenvedő emberiség vigasztalása
és segélyére,

kik galauilféregíea és oyomorbajban seenveilnetc.

T'iók- 1 yji n Teréz-körut 6. szám,
inegreia.de- í Vl- szénraktár a nyugoti pályaudvaron,

28850, , . Podiuaniczky-utcza
lesi irodák f ym júzsef-körut 44. szám.

A szállítás szigorúan ellenőriztetik. Mindazonáltal ajánljuk a n é. 
közönség közül mindazoknak, kik a szenet zsákokban hozatják, hogy ház­
tartásukban a szén ntánmérlegelcse czéjjából 50 kgmnyi mérökópességgel 

biro tizedes-mérleget tartsanak.

fürdetések
lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban, 

ÍSmlapest, IV., Papnövehlc-utcza 8. sz.

Mmm

SZÁLÁY BÁRÖTI
aMagyar nemzet története
700 illnsztráczióval é> színes 
mümellékletekkel, 4 kötetben.

Az egyedüli nagyobb törté­
neti mü, mely nem tudományos 
modorban, hanem könnyen ért­
hető nyelvezettel van megírva.

Egv kötet ára diszkó ésben 
7.59" félbőrkötésben 8 fit. 

Megrendelhető az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Budapesten 
IV. kér. Papnövelde-u. 8. sz. a., 
a pénz előre beküldése mellett 
vagy utánvéttel.

J!Q0I

•VÉRTISniTO PISKÓTÁK
Dr. OíűEíIV-3SR.-Tcl.

sikeres és más szerek álfcxl hatásában utol nem ért szer, 
meiv a bzijticór mtnísn cesaét, valamint minden 
káros kovetkcBnaónyelt alaposan gj'ögyitja. Páns 
kórházaiban fénves eredményeket értek el vele a kővet­
kező bajoknál. Álkctl Bajakor <Ti;y ibhllli). bnjakoron 
(lyihlliticci1 fekélyek, folyások, mlrleydazanatok, scaj, 
torok ős orrbajok, csíz, czoatbantalmak. gorvely 
bőrbajok s aitalaban az inüclált vérből eredő bajok ellen, 

„ Ezen kellemes és biztos gyógyszer josaganak legfényesebb 
•Ti bizonyítéka 60 évi fennállása es az egész világom elterjedése. 
Jrt Á ra: Egy nagy doboz 5 frt, sgy kicti Ü frt 50 kr.

EGYEDÜLI FŐRAKTÁR :
,Tűrök József gyögyszeresznéiTBUDAPEST, király-ntcza 12. -' * - - " - " '

Megrendelhető az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában
Budapesten, IV., Papnövelde-utcza 8. szám.

Az ezredév} itnnépségek egyik legkimagaslóbb és egg- 
uttal legérdekesebb pontja volt az a diszmenet, mely 

Ö Felségének bemutatta az ország hódolatát. A nagyszerű, 
szemkápráztató látvány megszemlélésére az ország és a világ 

minden részéből százezernyi sokaság sereglett össze s általános volt 
az az óhaj, hogy a menet szebb részei megörökittessenck, mi által úgy 

azok nyernek benne emléket, a kik a menetben resztvettek, vagy azt meg­
néztél:. mint azok is, a kiknek nem volt alkalmuk azt megtekinteni. Ez óhaj­

nak mcgfelelőleg készült

DISZMENET
ÍRÁSBAN és képben.

©ffierkessEieii©: TIMÄR

Ára 1 forint. Ajánlott postai küldéssel 1 forint 15 krajezár.

A füzet ötven élethii fényképfelvételt tartalmaz a diszfél vonulásról és érdekes 
magyarázó szöveggel van ellátva. Az ölvén egyenkint elsorolt részleten kívül 

számos, névleg fel nem említett csoport van az egyes képeken, melyei, 
különösen azéad érdemelnek /jgyeimet, mert valamennyi a hely­

színén eszközölt fény kép fel rétet repród u kézi ója s a bandériu­
mok egyes részt verői szinte meglepő élcthüséggel vannak

megörökítve.

Megrendelhető az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában
Budapesten, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

Pánilikagilisztafejestol
a páfrány-tűkoeskák által, fájdalom nélkül, jótállás mellett, ft 

legrövidebb idő alatt (6 perez alatt) teljesen elhajtatik.
Egyedül valódi kapható :

Schneider József gyógyszerésznél
Resiczán, Fö-ntcza 24. ; Dél magyar-úr-zág.)

Ezen kitűnő gyógyszer fájdalom nélküli, gyors és biztos ered- 
ményéért jolállá* mujinlik. .Nem árt. ha pántlik ági üszta-féreg 
nincs i> jelen. — Az életkor megjelölendő.Törvényesen védve. 
Egy eredeti doboz pontos használati uiu-ii i-sal a bel- és külföld 
részére frt 3.50 postai utánvéttel vagy fenti összegnek előre 

Vali) beküldésével.
A pántlikagiliszta tünetei a következők: az arcz

halványsárga, bágyadt tekintet, kék szemkarikák. lesoványodás 
ehixálkásodás, bevont nyelv, einésztlietlenség. étvágytaíanság 
felváltva mub.ó vtvágygyal. gyakori rosszullét vagy épen 
áj ti Iá -ok <•> yzédi'.iés főleg éhgyomornál, egy gombolyag fel-' 
szállása egész a nyal i/. nyálös^zegyüiemlés. a te-t megdagadása, 
.-vomorsax. gyomurliév. gyakori lelhöl’ügés. bvígürcs. henger- 
gelés, hullámszerű mozgások, szűrő szívó fájdalmak, és 
-xur.i-ok a lteiekben, szívdobogás, a vérkeringés rendetlenségei 
•:ü!''.nöseri nőknél, gyakori vélellnmil liéúlló főiájú-. a bus- 
xoMorságra való hajlam, élelmit - tg és a halál óhajtása. 

I'ováldiá iíl minden gyógyszer kapható.
8 untaitok ócskák hatásukban feliilmulhatlanok. gyorsan 

és lúztosan gyógyitanak nőknél és uraknál: Imgycsölolyátfokat 
folyásokat nőiknél és malinál befecskendezés nélkül. Egy 
doboz aia 2 forint 50 kr. — .Makacs betegségnél egy dupla 
adag 4 Irt. i6

Mind egyedül valódian kapható :

SCHfíEiDER J. gyógyszerésznél Resiczán Fö-uScza 24.
(Bólmagyarorsaág

-rr

Valódi párisi gyártmánr. Jótállás mellett, orvosi tefcl®- 
télyek ajánlata szerint teljeser. biztos es ártalmatlan.

Gummi t-< iialhólyag .............................................. 3.-----6.—
(iapotíi-s amcvicrins (rűvieii . .............. ................... ................. y___ r)m—
Várisi női szivac.bka ... _ .......................................................... ----- c.—
Irrigator ........ ................... ................................................ .................. 1.80—5.—
Eredeti pec-arium oclusivum (1‘elipórus) Menzinga tanar

szerinti vezetővel ..................... ................................................1.80—?.50
Szab. havi!•aj elleni k-a^i.-: ..Diana öv“ ............... ._ .„ 3.50—5.—

minden hölgynek nél!:i;!," zl,ellen :
Gvöjteniény uraknak .............................................. ........... ............ 3.— 10.—
1U Irb'.yi m.'grendeiesnél 10—lf.n 0 arkedx'ezmény. Megrendelések pon­

tosan és dis»-rétén eszközöltetnek. ' 28052
J ' -'z- és királyi szab. kötszergyártó.

Budapest. IV.. Koron&herczeg-u. 17.
11 zártboritéki

Magyar királyi államvasutak.
"26871 96. AV. számhoz.

á magyar kir. államvasutak szállítási irodája 
a Lipótvárosban.

A magyar kiráhi allamvasutak igazgatósága a Lipótvárosban
Ai. ínos-uteza 19. szám alal - Hilási irodát rendezett 

be.a^liol gyors rs tcherdarabám szállítmányok az összes 
állomásukra túladhatok. J.z iroda, előlcges éitesités ellenében 
i’.itanvos -z.ihv.imúiak mellett gondu-kodik a küldemények 
háztól való elszállilasárol i- köz vetíti úgy a helybeli mint 
az almenü vámköteles küldemények elvámolását.

Budapest, ism; szeptember 2U-.t:i.

_______ Az igazgatóság.

•'künk bemutatott számta’an megtiizlic
■ •■’■•:I 1 Mur ifHriiieic-'fli

< köszönet irat folvtáa

ITitkos betegségeket,!
I l-ugycsöfolyásokat és sebeket, az onfertóztetés ut-ibajait. I 

a/_elgyengült ferfierot, rcagömlóseket. a bujakórnak utó- I 
I kevetkezmenyeit. nőknél feherfolyast. h.iv.n. iin\n.-i.tűitek. I 

;4in;nt mindazon női betegségeket, melyeknek a m&gtalansag I 
•iK *:s bőrbetegségeket r> . uj gyógymód -zeruit

óizU-s sikerrel, gyorsan és alaposan

II Dr. GABAI ANTAL
szemész ludor. volt csász. kir. oszt.-fűorvos.

j Iíudiipost, belváros, 1>. kerület, kigyó-uteza 1. sz.? 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

I Rendel: naponta ÍU .'.rát.'.l d. #». rgvsz I itaiii;.. este 7 órától
Big" 1 »ijit/o't irwirsre a i.-gnagy.d.b figxeivmníel válaszoltatik 

I *'= g\röl is gondobi.odva U-z. -g3(8 Nőknek külön 
váróterem.

Vgyanúit lu-^jeient és '"•nél l)r. UAHAt AXTAL-nál ro:-»-

'szerö
1T304C

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(mar a 12-ik kiadá<ban megjelenti a nemi l»»trgség»k. ex ezek és* 

pvur:.. • je-r-hez r/.iiiit kör.'. r" Irt ŐU kr
most csak 90 kr.

A kö’iyvj" -omagoiva 1 l":t !iekiil.ié-> rnmiett hérmeid ,e , ahtetik meg. 
A könyv tartalma y I. Az i\ vr.erv.'k ieir5--.t. -- ,i. A nem é'et
ébredése. — ill. Az Cnfertóz........ magi mit-•... — |\. a huey-

(tripper) es liupycsüsziikült.-i.-Ä. - V. A hiuak-.r i-iuhiiisi — 
......................... ..... ..................... ..... " m v " - 1 'ansdg.

■i htigyesöszükülotek. 
i VI. f-licifolyu-". — Vll. Ligyengiilt f- :!!■- 

IX. Az ivarszervek megbelegixiesenei.
VIII. M.i

■ a j,r

SZERKESZT«
PCDAPEST.IV. PAPNOV

Telefon ezé«»
gEZnUTOKAT NEM KÜLD^ 

ye„ BERMENTES LET

ELŐFIZETÉSI 

Vidékre postán v. helyben 1
ggy évre . . . . fO frt. j Egy i 
g[i- fél évre .. 10 frt. I Eg, I 
KeifBldre: 3 hón Németo
Francba-. Oltii-. QrMz-. Tartk-j 
erszégolíba. Svajcz-, Romacvl 
vaiamuit amai orszigolcha, 
Hérzvdeehez tartoznak, negye 

Egy szám ára <

Fényes, nagy 
végbe a kimúlt óra 
dai királyi várlak 
király tartotta meg 
beszédet, melyet 
hallgattak végig az| 
selők és a főrendc 
elparentálta az or| 
az efféle alkalmaké 
a halott fényes tr 
a gyarlóságokat, 
gatván a sorvasztól 
kiszenvedett. Alkot 
szer mellett a trór 
nyének tekintendői 
eshetik elfogulatlar 

A ma elhangze 
végkép lezárja az 
szággytllés munká 
gézi e munkálkodj 
dekes részlet foglal 
emelkedett. Beveí 
ünnepies. Szívese 
trónbeszéd e b| 
lássál lehet a 
mert benne újból 
nak a nemzethez 
az a jóságos atyai 
éves ünneplés sord 
latra ragadta nemi 

A Bánffy-kabinej 
aktust fölhasználta! 
miképen enyhítse 
előfordult jelenség! 
tásait. A király ml 
tás emlékére létesij 
világosan kifejezi, 
kát a „berlini sze 
nak adott megbiza 
teljesítette. “ Igv h\ 
ség kijelentéséből 
hogy a Vaskapu] 
nagy föladat te 
magyar államot 
az elismerés Ti 
a magyar tör 
mondott királyi 
nekünk magyarokij 
egészen jóvá a kői 
nyitási ünnepén ej 
sát. Mert a megn\ 
királyi nyilatkozat! 
ződtek, s azokban] 
hanem az osztrák] 
tott oda, mint oh] 
ződés megbizásáb] 
létesítette.

Ha tisztán csak| 
beszéd tükréből 
gyűlés munkálkod 
csakugyan el kellé 
országgyűlés csupj 
sok bőségét, áldás

A férj

A banketten, mely 
miniszteri tanácsos 
nyes és előkelő társd 
urak, kezdve a kiil 
kegyelmes, méltóság! 
czimü hölgyeikkel, ta 
székkel és írókkal | 
körük

Bede Tamás, az 
elegáns főllépésü úri 
noka, a ki közepes 
zettel és ügyes párol 
a jó modornak gyoj 
val szemben simulék 
alattvalóival nyájas, | 
maskodó modoráért i 
az ünnepély napjan | 
nélkül éljenezték n 
erényeit, melyek őt 
érzésű, emelkedett . 
hazafit stb. tüntettéti 

A miniszteri tanáq 
barna arczához és 
nem illő meghatottsd 
a dicshimnuszokat s 
vözlő kézszoritásokall 
alantosa szinte elbóq 
6 szerényen és bail 
Hy kitüntető melegsd 

Mindazonáltal, ha I 
szemlélők, könnyén! 
méltóságos ur arczá 
ság tükröződik az öl 
Tekintete puhatolóla 
és ki nem elégítve j 
tapadt az ajtókra, vj 
megjelenését, kinek 
ságát, látszólag nyu 
háborgó indulatait.

Azon a ponton á 
galmas munkálkodj 
szakát képezi, sütkel 
tüntetésben, a méh 
éri, úgy érezte, hog 
zés inkább gyötrelei 
nélkül annak, a mit

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8, sző


